I'aaca 11 .
JAundepennuain ypaBHeHHS

1. OcHOBHH NOHATHSA

YpaBHEHHSA OT BHAA
(1.1) F(x, y, yl, y”z 5y y(n)) = 0 N

CBBP3BAlLO APTYMEHTa X, HEH3BECTHATa QYHKIHA Y(X) H HEHHHTE MPOU3BOJHH, Ce HApHYa OOHKHOBEHO HH(EpPEH-
QHANIHO  ypaBHEHHE.

Ped na Ougepenyuasnomo ypasHenue HapHYaMe pela Ha Haif-BHCOKAaTa NPOHM3BOJHA, CpeLIalla Ce B
AHGEpEeHIHATTHOTO ypaBHEHHE. ‘

Taxa uanpumep ypasnenuero y'' — 7y’+ 12 = 0 e ot Bropu pen, 'V = 0 e oT YeTBBPTH pexn, a
y'=2x = 0 e or nbpBH pen.

VYpapHenne (1.1) nasa o6na BaX Ha AEGEPEHUHANHOTO YPABHEHHE OT N-TH PeL. o

Ilon cmenen na dugepenyuaano ypasuenue ce pa3bupa Haii-BHCOKHAT CTENEHEH MOKA3aTe) HA IPOH3BOAHATA |
OT Hal-BHCOK pe;. —

Tpabsa na ce mpaBu pa3nuka MexAy CTeNneH H pel Ha AMQepeHUHANHO ypaBHeHwe. Taka Hampumep
ypaBHeHHETO (y'')® = 2x e OT BTOPH pel, HO OT Tpera cTeneH, a y'"° = (1 + y'>)* e or BropH pen u o1 BTOpa
CTemeH. , 2

Pewenue usu unmezpaa na nudepeHunanHoTo ypapHenue (1.1) Hapuyame TakaBa pyHkuus y = f{x), KosTO
3aMecTeHa B ypaBHeHHeTO (1.1) mpeBpblla CHIIOTO B THAIECTBO, T.€. _ : ;

F (00, L (6, (), o, S2)) = 0.

Tpaduxara Ha pemeHHeTO Ha NH(PEPEHNHANHOTO YPABHEHHE Ce HADAYA UKMe2PaAd. KPUEa.

Hoxato npu anreGpuyHHTEe ypaBHEHHSA 3HaeM, Ye KBaJPAaTHOTO yPaBHEHHE HMa JBe pelLUeHHs, KyOHYHOTO
TPH R T.H., TO BCAKO AM(epPeHNIHAIHO ypaBHEHHE NOYTH BAHAIH HMa HeorpauuyeH 6poif pemenns (HuTerpann).

IIpouechT Ha ThpCeHe pELICHHATA Ce HAPHYa HHTErPHpaHe Ha NH(EpeHNHANHOTO ypaBHeHue. B obiius
cnyyai, 3a 18 HAMEPHM DeLUCHHATA Ha ypaBHeHHeTO (1.1) e e He06Xx0AMMO Na HHTErpHpaMe MOC/IeNOBATENHO
R-IHbTH H 38TOBA B TO3H CNy4alf PEIICHHETO Ile ChbAbP®a A-TIPOH3BOJIHH HE3ABHCHMH KOHCTAHTH.

Obyo peuwienue Ha nHpePEHIHANHO YPABHEHHE OT N-TH PEX Ce HAPHYa PYHKLHATA

(1.2) y=rx06,6..,0),

SABHCELLA OT X H N NPOH3BOJIHA HE3ABHCHMHE KOHCTAHTH C,, C),..., C, H 06pbilaina TOBa ypaBHEHHE B THXIECTBO.
,  O6moto pelllenre, 3aRaNEHO B HEABEH BHJ

(13) ¢ (xn Y, Ch Cz- seey Cn) = 0,

ce HapEya o6y mHTErpan. g .

. Yacmwno pewenue na nupEpeHNHAIHOTO ypaBHEHHE Ce HAPhia PELIEHHETO, KOETO ce noJsiyyasa ot obuioro,
EOraTo Ha NPom3BoAHATE KOHCTaHTH C,, C;,..., C, Ca 3ananeny onpeneneHH (KOHKPETHH) YHCIOBH CTORHOCTH,
T.. pewenne or Baaa y = f(x, €}, G}, ..., C) , kpaero C3, C3, ..., C3 ca puKCHpaHH uuCHa.

Yacmen unmezpaa ce Hapu4a HHTErPANLT :

4’-(-"-}” C?n Cg) _-'"o C?l) = 0;

nxero €3, C), ..., Chca onpenenenn wncna.

Ha npaxTexa HaMHPaHETO HA YaCTHOTO peluenHe (AHTerpaj) or obIIOTO CTaBa He KATO AaBaMe Ha
EPOH3BOJIHHTE KOHCTAHTH KOHKDCTHH MHCJIOBH CTONHOCTH, & Ce W3XOXAA OT YCNOBHA, HAPEYCHH HAYANHE
JCNIOBES, KOHTO TPA6BA N2 YAOBNETBOPABAT HCKAHOTO YACTHO peLIEHHE. ;

Ocobenu pewenun nnu ocofenu unmezpasu Ca Te3d, KOHTO HE MPraT JAa Ce moJy4aT ot obumus HHTErpan.

Ipumepu: : s
1. O6utoro pemerine Ha ypasHeHEeTO

y'+y=0
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e y =Cycosx + C;sinx.
HamepeTe 4acTHOTO peLieHHe NP HaYaJIHU YCIOBHE Yy = 2y’ = -l npa x = 0.
I Pewenue. OT 061m10TO pemenue |
| y = C,cos x + C,sin x
HaMHpaMe .
y' = -C,sin x + C,cos x.
Kato umame NpeaBH, Y€ ChIJIAaCHO HavaJIHHTe ycioBHs 3a x = 0, y = 2, nosy4yaBame
2 =C;cos0 + C;sin0unu C, = 2. . -
MMak oT HavanHuTe ycnoBus y' = -1 npu x = 0, HamMupame
-1=-C,;sin0 + C,cos Ounu C; = - 1.

KaTo 3aMecTHM Taka HaMEPEHHTE YHCIOBH cTOMHOCTH Ha C, H C, B o61m0TO pewenye, Hamupaue THP
4aCTHO pememle

= 2 cos x — sin x.

2. Nokaxere, ye pyHkuustay = C,x + C,x? ce ABABa pelleHHe HA NHPEPEHIIHAIHOTO YPABHEHHE

n-2y 4+ W,
e A=

Pewenue. Hamupame nmppBaTa M BTOpaTa NPOA3BOANM Ha JaneHaTa GyHKUHS:

A y' =C + 2Cx; y" = 2C,.
: /
3aMecTBaMe H3pa3HTe 33 ¥’ , y'' H y B HaeHOTO ypaBHEHHeE:

2(Cix + Cx?) _

26,-2(C, + 2Cx) +
X x?

=2C,-2.C - 4c;+28 +2¢, = 0.
X X

.

Trii kaTo monyyasamMe THXAECTBO, TO NaneHaTa GyHKIHSA Ce ABABA PeLlieHHe HAa NaleHOTO NAGEpeHUH
ypashenune. Toa pelueHne e o610 pelense, 3aOTO ChAbPKA ABE NPOH3BOJIHE HE3ABHCHMH KOHCTaHTH C, B

3. IIposepere, 4e pyHknusaTa y = (2 + Cx)e* ynonne'rnopxna ypannenne'ro y'=2y'+y=0.4
JIH ce Ta3H QYHKUHA o060 pelreHHe Ha NHPEPEHUHANHOTO yPaBHEHHE.

Pewenue. Hamupame y' u p'' :
y'=Ce + (2 + Cx)ex = (C + 2 + Cx)e*;
y' =Ce + (C+ 2+ Cx)ex = (2C + 2 + Cx)e.
3amecTBame y, y' H Y’ B ﬁanenoro YPaBHEHHe:
(2C + 2 + Cx)ex-2(C + 2 + Cx)ex + (2 + Cx)e*x =
=(2C+2+ Cx-2C-4-2Cx +2+ Cx)e*=0e=0.
Toif kaTo Ce noNyyaBa THXAECTBO, TO GyHKUHATA Y = (2 + Cx)e* e pelICHHE HA AAACHOTO AH(EPEHIE:

ypasuenune. Tosa pemenne obave He ce sBaBa 06110, 3a1I0TO CHABLPXKA CAMO €QHA NPOH3BOJIHA KOHCTAE
YPaBHEHHETO € OT BTOPH peA.

4. ITposepere, ye pyHkunsaTa y = C,e* + C,e* + xe* yaOBIETBOPABA YPaBHEHHETO| y'=-2y"+y
SiBYBa nH ce Ta3H GYHKUMA ono pellieHAe Ha NH(EPeHRHAIHOTO ypaBHeHHe?




Pewenue. Hamupame y' un y'’ ey
Ty = Cet + Cr + e+ xex;
W y' = Cie* + Cpe= + 2 + xe*.
3amecTBame y’, y'’ ,y B HafeHOTO ypaBHEHHe:
Cie* + Cre* + 26 + xe* =2 (Cie* + Cye* + e* + xex) +
+ Ciex + Cee* + xe*=(C, + G+ 2+ x~2C,-2C;,-2-2x + C, + Cy + x)ex = 0.
Aanenara pyHxnHx ce ABABA peluEHHE HA NANEHOTO NHMEPEHUHANHO ypaBHeHHe, 06aye ToBa pemenHe He
¢ 06110, a YaCTHO, TEH KaTO TO CHABPXA CAMO elHA HE3ABHCHMA KOHCTaHTa. KoHcTanTHTE C, n C, B nanenus

ciyvall He Ce ABABAT HE3ABHCHMH, 38LIOTO JOKOJKOTO.CyMaTa Ha ABE KOHCTAHTH € IaK KOHCTaHTa, TO MOXeE /14
ce.o3nawu C, + C; = C. Torasa nanenata Qpyukuus (pemenne) Moxe 1a ce npeobpa3yBa no cnegHHA HaYHH:

y = Ce + Gt + xe% = (C, + Cy+ x)ex = (C + x)e*

Yy = (C + x)e,
T.C. PEICHHETO ChABPXA €[HA HE3ABHCHMA NPOH3BOJIHA KOHCTAHTA, 4 YPABHEHHETO € OT BTODH pen.

5. Moxaxere, e ibyni:mu-ra arcsin £ = C - x ce aBsBa obmo peienne Ha HGEPEHLHANHOTO ypPaBHEHHE
x :

X' -y +xVxi-yi=0.

Pewenne. [ludepenunpame no x nanexata HesBHA QYHKUMA H nojay4yaBaMme: -

1 K SV oy Gl R L A
p" x3? xgx"—y’
x

y'x-y=-;x x2 = y?,

JamecTBame HOCACAHOTO B JANCHOTO YPaBHEHHE H nojy4asaMe TbXIOECTBO

-xVXT—pP + xVYxT—yi=90.

Crenosatenno naneHata GpyHKIEA € pelieHHe Ha NHPEPEHIHATHOTO YPaBHEHHE H npH ToBa o610, 3a110TO TO
FRIbPXA HA NPOM3BOJIHA KOHCTAHTA, T.C. TOJIKOBA, KOJIKOTO € PeXbT HAa YPABHEHHETO.

3adauu: . _ .
Onpenenere pena u crenenta na ClIeNHHUTE NHGPEPEHIHAIHH YPABHEHHA:
1. xy?-1=0. 2. PWyNoy =0, ;
5 - ] 3 2
3, y' -2y +¥ 9. - 4 -s[d—’,’] -1_21[51] -271=0.
x x2 3 dx x |dx ;

Itposepere, -ie AaneunTe GYHKIHH Ce ABABAT PellICHHSA HA CBOTBETHO AaneHuTe nu(epeHUHANHE YPaBHEHHS.
TlocoweTe KAKBH CA TE3R PEILCHHS ~ YACTHH HJIH OOILA B 3amo? ; ;

5. : y=Cux+sz’,-y"'—3y'+EZ=o.
; x x?
6. y=xVvT=R, ' =x-20.
L s e C.:¢‘+Crf'-35‘——%, Y+ 3y -10y = 2x.
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8. s"+9s=t+-;—, :=Scos3t+,-;-t+Tl§;
9. ,x’+2xy=C,(x+y)dx-t:xdy_=0.
A yr-x-2y=0, yx*+y)-2xp=0.
ll" xl=y?®““, yi:?(l_n;y—v_ln’;-)”
Omeosopu:
1. ‘ IbpBu pen, BTOpa CTEINEH. 2 Ileru pen, mbpBa CTeINeH.
3 Bropu pexn, mbpBa CTeMNeH. 4. IIbpBH pen, TpeTa CTENeH.
5 O6o. 6. YacTHO.
7. O6wo. 8. YacTHo.
9 O6wo. - _ 10. Yacro.
11. O6wo. '

2. JudepeHuHa Il YPaBHCHHS OT OLPBH Pel

JudepenunanHo ypaBHEHHE OT IbPBH pell Cé HApH4Ya YPaBHEHHE OT BHJA:
2.1 Fix,y,y') =

HJIH y =Ax,y),
KBAETO )y € Heu3BecTHaTa Qynxuus, X — HE3aBHCHMATA npomennusd. Bcaxo raxosa ypasHeHHe MOXE Na
3alIHCAHO BBB BHIA ,

-~

2.2 M(x, y) dx + N(x,y)dy =

xbaeTo M(x,y) 1 N(x,y) ca HENPEXbCHATH GYHKIAH HA MPOMEHIHBETE X H ). ,
O6wio pewenne Ha ypasHenueto (2.1) ce Hapua ¢ynxnusTa

@3  y=fx0) - :

OT X M NPOB3BOJIHATA KOHCTaHTa C, KOATO (bynxnnna ro obpbiuia » rsxnecno
O6woTo pelleHue, 3aAaI6HO B HEABCH BHI

(2.4) H(x, y, C_) =0,

ce Hapuya o6y HHTErpas.

Teomerpuyeckn obwmoro peinenne (obuws muTerpan) mpeacrasissa ¢amMunus lu'rerpamln KpE
paBHHHATA, 3aBHCEINA OT ¢AHH NapaMeTbp. Bcna KpHBa OT (bammnn orroupl Ha emHa xonxpe‘nu (4
paHa) cToHHOCT Ha xoHCcTaHTaTa C. '

B cnensamuTte naparpadH Ha HACTOALIATA [/1aBa lle AaNeM HAYEHH 3a peLIABAHE HA pmu‘ml
AHGEPeHIHANHE ypaBHeHus oT MbpaH pell. Tyx 06aye e cipeM BHEMAHEHETO CH BBPXY 06110 B WaCTHO P
Ha nmbepeﬂuuanﬂo ypanneuue OT MbPBH Pel H reOMETPHYHOTO HM MOCTPORBAHE,

Hpumepu:
1. Mposepere, ue pynxuusara y = x? + C ce ABABA PELICHEC HA zmbopeunlmo‘ro JYpasnenue y' =
Ilocrpoi're daMHNHATA OT HHTErPaJIHH KPHBH.
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Pewenue. Hamupame y': '

. - Y
y =2 , '
3.Mecnme y' B BAanEHOTO ypanneﬂﬁe H Nony4yasame c‘g
THXAECTBO . - \ / Cs1
. 2x = 2x 2 | HiteR e h o / e
) P , it ? . \ /Cl-/
Cnenoratenno y = x? + C e oSworo pemenne’ Ha : : :
NAICHOTO YpaBHEHHE. l‘eoue'rpnqecxu b e e e ) d Q / <
npencrasissa amunus napaGonn » paBHHHATA. Hnou ‘
ot teau napaborm npu C = 0,C = 1,C =-1,C =
i ' g ; Yepm. 11.1

RAnNEeHR Ha wepm. 11.1.

3adavu: 5

v

1. O6uoTO peleHHe Ha HAKAKBO Jm(bepennua.nno ypasHeHHe ot mbpBH pen e 4x2 + 2 L C?. Hamepere H

nocrpoﬁ're HETOBHTE HHTETPAJIHH KpHBE ('iacmn HHTErpajin), MHHaBalIM npe3 Toukute M (-1 0) M(0,-3) u
My(2,0).

¥

2. Iposeperepue o6mnusaT nuTerpan Ha nud)epeunuannoro ypaBHeHue X + yy' = Oe x? + 2 = C.

Ioctpoiite paMHUIHATA HHTErPANHR KPHBH H OTReeTe OT TAX TE3H, KOHTO MHHABAT Npe3- ToukuTe M (1,1),
M(3,~ 4) m My(0,1).

3. Nanen e o6wmat uurerpan x? -y - Cx = 0 Ha nuEPEHNHANHOTO ypanne}me 2xyy’ = x? + 3, Hamepere “
SACTHHTE HHTErpaJH H TH NOCTPOilTe, axo: a) C =46)C=6;8)C=28;r)C = -10.

Omeocopu

1. Konnenrpn‘mure eJIHNCH 4x2 +y2=4, 4x* + y? = 9' 4x? + y? =16, ocHTEe HA KOMTO CHBHANAT C
EOOPIHHATHHTE OCH. e

2. KoHnenrpuunure oxp'bxnocru x2 + y2 = 2, x’ + )2 =25, x* + y? = 1, ueHTpOBeTE HA KOHTO |
unnmt C HaYaJI0TO. HA KOOPIAHHATHATA CHCTEMA.

3.a)x2~yl-4x = 0Omnm (x -2p3~y? = 4 - panuopmeuua xnnepﬁona, OEeHTHPBT Ha KOSTO Ce uamnpa
8 TouxaTta M(2,0); ' /

6) x2 - o 6x = 0; B) x2 - y’A+8x—0, x?-y2+10x =0.

b3

, TNy

3. Vpasuenns ¢ oTAenSIH ce NPOMEHTHBH

nncbeponnluml YPABHOHHS OT #uja
3.1 M(x) . N(y) dx + P(x) . Q(y) dy =0,

xsaeto M(x), N(»), P(x), Q(y) ca nenpexscHaTh $yHKUHNE CHOTBETHO HA X W HA y, ce napnqa'r DHGepeHIHATHE
YPaBHEHHN C OTIC/NALIH Ce NPOMEH/IHBH.

Kato pasnennm nsere crpann Ha ypasnenne (3.1) ua P(x) . N(y), o npoueannnnu Ce OTHAENAT, T.e. BCEKH
OT WieHOBETE Ha ypnnennero 3aBHCH CAMO OT €HA NPOMEHJIHBA X HJIH ):
- Mx) Q(y)
3.2 dx
e~ S - s

Pewuenuero ua mu]npennlmoto ypasHeHHe (3 1) me nony+wuM, XaTO MHTErpHpaMe JBeTe CTPAHE Ha
YPABHEHHETO (3 2). T.. :
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i

M(x) o) , _
) dx + J‘Wdy =C.

3abenexcka. Axo P(x;) = 0 unu N(yp) = 0, T0 X = Xq UAH Yy = y, CBLIO e 6baaT pemeHHs Ha JaneH

.ypaBuenue (3.1). Te3u peuwleHus morat zaa 6baaT M3kmoueHH (u3rybeHH) mpH mpoueca Ha OTHENAHE

[POMEHJIHBHTE MJIH NMO-TOYHO, KOraTo Ce e YPaBHEHHETO Ha NPOHIBEACHHETO P(x).N(y) u Te cnapat
ocobeHHTE peLIeHHS Ha JH(ePEHIHANTHOTO YPaBHEHHE. B 6baelUATE HAIUH H3CJAEABAHHA OT TAKHBA PELUCHNHA

He lle Ce HHTepecyBaMe.
ITpumepu:
1. la ce péum YPaBHEHHETO
x(y? + 1) dx + mdy =

Pewenue. Toa nudepeHuHanHo ypaBHeHHe e oT Buaa (3.1). TIpoMeHNIHBUTE B HErO L€ OTHENIHM,
pa3aenuM JBeTe My CTPaHH Ha (»* + 1). V1 + x?, cnen xoero nonyiapame
xdx  _dy _ .
Vi + =2 y:+1
WHTerpupamMe MOCIERHOTO ypaBHEHHE:!

x dx d
+ | _=cC

WK OOLUMAT HHTErpan Ha AafeHOTO YpaBHEHHE e
VIi+x@ +arctgy =C.

‘2. Pelete ypaBREHHETO

(x=1y'=1+y.

Pewenue. i3BecTHO €, ye y' = gx H C/IeIOBATENHO AAJICHOTO ypaBHEHHE MOXE Na 3aMHILIEM BhB B
x

x-DL=1+y.
dx

VYMHOXaBaMe JiBeTe CTpPaHH Ha dx:
(x - Ddy = (1 + y)dx,

}lenﬁm ABeTe CTPAaHH Ha'(l -x)(1 + y)u HaMHpaMme
dy _ dx

T SRR ;

UsTerpupame NOWIEHHO M MONyiaBame o6WIOTO pellicHHEe

fdg & dx
1+y- x-1"
HIIH Injl1+y|=Injx-1}+In|C]|.

OTTyK nocnAeaoOBaATENIHO nonyqasaMe: } !
Imjl+y|=m|Cx-D|; |1+y|[=1CEx-1];
1+y==C(x-1); 1+y=C(x-1).

B nocneaHoTo paBeHCTBO cme o3Hayuan C = = C,.
Y Taka, OKOHYATENTHO MONYYHXMe, Ye o6IIOTO pelleHHe Ha HafieHOTO NH(DEPEHUKANHO ypaBHEHEE &
(s

y=C(x-1)-1
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3. Peuiere ypaBHEHHETO :
2 (x % + = x 2 .
( dx y) 4 dx
Pewiene. YMHOXaBaMe BETE CTPAHH Ha YPaBHEHHETO C dx:
2xdy + 2ydx = xydy .
nu 2xdy + 2ydx —xydy = 0. . . s, .

IFpynnpame wieHoBere, XOHTO CBHABPAAT €AHH H ChHIL AndepeHnna, KATO HIHACAME CHIUEBPEMEHHO H
IHTE MHOXMTE/IH OT Te3H IPYNIA H3BBLH CKOGH: :

(2-y)xdy + 2ydx = 0.
la na oTnenuM npomennusuTe, KENHM Ha X.y H noJIyyaBame

2-Vgy+24=0.
y X

HTerpHpame: .

y X

2f%—fdy+2fi—x=c,; 2In|y|l-y+2In|x| =C,.

OCNeAHOTO mpeobpasysaMe NOCNENOBATENHO KAKTO CleABa:
Iny» +Inx*=C, +y; Inx}?= C +y.
x’yﬂ = ¢C1+Y; \ x?y? = ¢Cy ey I

pas, o3navasaiixu €t = C, namupaMe obumus HHTerpan Ha DANEHOTO zin(bepeunnanuo ypaBHenuHe

x3y? = Ce.
~ 4. Pewuere );palnennero
sinx.cosydx-cosx.sinydy =0,

Pewense. O1nenanero na npoMeHNHBHTE Lze AONYyYHM KaTO Pa3fieNlHM ABETe YaCTH HA YPABHEHHETO Ha
X .cos y:
""’fdx—smydy g
cos x cos y -

f"’”‘dx- Y gy =mn|C |
cos x cos y

cOs 2

cos x

~ln|cosx|+Injcosy|=1In|C,|; In =In|C|;

£BY = +€,; cosy =Ccosx (C==x().
cos x

5. ia ce namepn OGLIHAT W YACTHHAT HHTErpan Ha YPABHEHHETO
(Q+e)y.y =¢

HRYANHE yonosms x = 1,y = |,
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Pewerue. Cnepn OTHENIAHETO HA HPOMGHJIKBHTO nafaeHoTo ypanne’nne npueMa BHAA

ydy=.__‘fx___.dx.
1+

KaTo HHTErpupame, nojyiapame

fydy=flex dx + Cy; %’=ln(e'+l)+c,

+ e

HITH 0611.[?;511“ HHTErpan e
yp=2ln(+1)+C (C= 2C) .

.

KaToO HaMepHM KOHCTAHTaTa C ot obmus uHTErpaj. 3a Ta3u uen B O

YacTHUAT HHTErpaj HaMHpaMme,
x=1luy=1L

WHTErpan 3aMeCTBaMe Ha4ajlHHTe yCnoBHS
1=2In(e + 1)+ C nmn C=1-2In(e +1).
JaMecTBaMe Ta3u CTOHHOCT Ha C B o61mus HHTErpaa 4 Haﬁnpaue, ye YaCTHUAT MHTErpas e
y2 = 21In (e + D+1-2In(e + 1)
ex + 1) :
e+1)

6. Kpupa nHHMA MHHABa [PE3 toukata (0; - 2). ;
Hamepere ypaBHEHHETO §, aKo ce 3Hae, 4 BrJOBHAT KkOeHUHEHT Ha AOMHpaTeNHATA B KOs na e

TOYKa € TPU N'bTH [10-TOJIAM OT opAHHaTaTa Ha ToukaTa, B KOATO € npekapaHa JOTIHpAaTeJIHATA.

HITH y?—l=2ln( .

CbJ]1 Ha IbPBATa IPOK3BOAKA, 1LIE nonyyuM nudepe
KaHOTO B 3a/1a4aTa CBOHCTBO. JleficTe
M(x; y) OT KPHBATa H3NbJIHABA yCNIOB

Pewenue. Kato H3XOOHM OT reoMeTpHYHHA CMH
HOTO YPaBHEHHE Ha daMuIHATa KPHBH, KOHTO YAOBJIETBOPABAT HC
HHUe 3HaeM, Y€ brJIOBHAT KoepHUHEHT HA JOMHpaTeNIHATa B TOYKA

k = y'(x)

ye CHIJIACHO YCJIIOBHETO Ha 3ajayarTa k = 3y, To monyiasame nudepeHnE

A KaTo B3eMeM IpeaBHA,
ypaBHEHHE

y' =3y

WM
iix=3y, T.8. b = 3dx .
dx y

3a o6uius HHTErpaj Ha TOBa ypaBHCHHE nosy4asame 1OCHeAOBATENHO

IQ=3fdx; ln|y|=3x+ln|C,|;

y .
X =3x; :t!_=<¢3“;
C . C _.

1 1

In|lyl-In|C | =3x; In

y=%2Ce™; y= Cex (C=2x0C).
2), T0 CTOHHOCTTa HA KOHCTAHTATA C we B8

Twoit xaTo 'rbpcenard KpHBa MHHAaBa Mpe3 touxaTta(0; —
2. Taxa nonyyasame, ¢ —2 = Ce*® unu C

xato B 061I0TO pelueHne y = Ce™3amectaMm x = 0wy = —
U Taka, ThpCeHaTa KpHBa HM2 YPABHCHHC

y = - 2ex.

3adauu: 3
Hamepete obuuuTe HHTErpay, a T1aM,

ceaHuTe AHQepeHInaNHA yPaBHEHH:

KbOETO Ca MOCOYCHH HAYAJIHHTE YC/IOBHA, H YaCTHHT®

LT xydx + VI—x*dy = 0. 2. VTTxdy =vVI = )idx.
3. (1+y)xdx +(1+x)dy=0. 4. (2 + x)dx + ( + xY)
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s. y'\=x24_4. .6. ‘.dr—rd¢=0.

7. Vxy)y —y=0.=0. 8. 24y 4+ 3y =0

9. (1 + y?)e=dx-e'dy)-(1 + y)dy = 0. |

10. A +y)dx = (y-vT+)° )(1+x=)§dy. ‘

11 2y’ -1) = 1. ) 12, xy) =2, y=1npux=e.
In x

13. yigx-y=1,y=1 npux=§.

14. s=s'cos’t.Ins, s=1 npm t=ux,.

3a BcaxO OT ciaenHHTe AR(QEPCHNHANHE YPABHCHHA HaAMEPETC YaCTHHTE PELUCHHS M IOCTPOHTE Te3H 4YaCTHH

pemIeHHS: 1o
15. 4 & =0, y=4 npu x=3.
y b 4
16. (1 +y)dx =xydy, y=0mnpr x=1.
17. r=__“X __'y=1 mnpux=0.
e 4

18. Kpuma suHua MuHaBa npe3 rouxara (0; — 2). Hamepere ypaBuenueTo i1, ako Ce 3Hae, yé BIJIOBHAT
EOODHIHEHT HA AONMAPATEHATA B KOX A ¢ HEHHA TOKA € PaBeH Ha OPAKHATATA HA TOYKATA, B KOATO € [IpeKapaHa
HONHPATENHATA, YBeNIHYeHA C 3,

19°. Hamepere ypasHeHHETO HA KPHBATA, KOSTO MHHABA MpPe3 HAYANOTO HA KOOPAHHATHATA CHCTEMA H

BIIOBNAT KOSPHIHEHT Ha Boana HellHa monHpaTesnHa € paBeH Ha TR
Omezosopu: -
1. y-Ce‘“_:;’. 2. arcsiny = InC (x + V1 + x?
3. arctgy + InCVI +x1=0.. 4. (1+x’)(¥+y’)=_C.
s. y-lnlx-2|+fC. 6. r=Cer.
" x+2 ‘ ! 2
. ; (3) 18-y
7. 2Vy +lajy| -2V =C. 8. e = C,
: 2 In18
J . Ay
1 8 . vi+y2 x
9. S mVIF - x=C. 10. n—Y" 1Y  =—0 +C(.
2 g pHViep  View
11. x(pP+0O)=x2-1. 12. y=Inx.
13. y=2sinx-1. 14, In?s-2tgt =0.
18. - OxpbxHOCTTA X3 + )3 = 25,
16. Pasnopamennara xmmepbosna x? - y? = 1,
:_ ‘17. Honyoxpsxuocrra y = VT - x? ¢ paguyc R = 1 u uénrsp 0(0,0).
l_ : ' . x=—2
"1‘8.‘- -my-"'-sn ! i "l_y: E
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4. Xomorennn aedepeHIHaHu ypaBHeHnd

1. {udepeHNHAIHOTO YPABHEHHE
4.1 P(x,y)dx + Q(x,y)dy = 0

ce HapH4a XOMOTEHHO, KOraTo P(x, y) n Q(x, y) ca XOMOTeHHH GYHKUHE Ha X H y OT e[lHa H ChllA CTereH.
C nomouura Ha CyGCTATYNHsATa y = 4.X TAKHBA nuepeHIHANHE YPABHEHHA Ce CBEXIAT 1O ypaBHer

oTHeNsuin ce npoMeHnusH. Tyk # € HOBa JyHKIHA HA X T.e. ¥ = #(x) ¥ CiIeNOBATEIHO, KOraTo O

cybcTHTynHsTa Y = U.X, Tpsa6Ba na ce HMa MpeABHA, 1€ :

y' =u'x + u HIM -‘!X-=x-dl+u.
dx dx

Chio Taka dy = x du + udx.

2. IndepeHIHaNnHOTO YPaBHEHHE

4.2) V=g ax + by + ¢
. & a;x + by + ¢’
KBbAETO ay, by, €y, @3, by, €3 ca KOHCTAaHTH npH ycnonué, Yye
: _ & b,
(4.3) A — ' =0

ce npeobpa3yBa B XOMOTeHHO C MOMOLITa Ha CyOCTHTYUHATA
=u+h

(4.4) e

Tyk h u k ca KOHCTAHTH H Ca peIlICHHE Ha CHCTEMATa

a|h+b|k+cl=0
4.5) [a,h +bk+c;=0"

Mpu A = 0m b, # 0 ypasHeHne (4.2) ce npeobpa3ysa B ypaBHeHHE C omenmim ce MPOMEHNHBH C IO
Ha cyOcTHTynHATa . ,

(4.6) ax + by =1t
Ipumepu;
1. Peere ypaBHEHHETO
xy? dy - (x" + y)dx = 0.
Pewenue. Koepuuuenture npen dx u dy ca
P(x,y) = - (¢ + ) B Qx.)) = B

®yuxuunte P(x,y) n Q(x, ¥) €a XOMOTeHHH OT e[iHa ¥ ChHIla trenex (B cydas OT TpeTa CTemeH).
HelcTBHTENHO! ; i

P(tx, ty) = — (8% + £p}) = - £ (x* + y) =8£.P(kx));
Qltx, ty) = tx . toy? = txy? = £ Q(x, ) - '
VpaBHEHHETO € XOMOTeHHO H nosarame
y=u.x,a dy = xdu + udx.

Torasa

x . udx? (x du + udx)-(x* + wWwx¥)dx =0
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WM )
X (xdu + udx)—x*(1 + w)dx = 0.
Paznensme nBeTe CTpaHH Ha ypaBHEHHETO Ha X3
W (x du + udx) - (1 + w) dx = 0.
Paskpusame ckoGH H rpynupame wieHosere:
wxdu + (W-1-u)dx =0
Wik . .
wx du-dx = 0.
Ornenx}ne TNIPOMEHJIHBHTE B MOCIEAHOTO ypaBHEHHE:

u’du—£‘-= 0.

x
HuTerpupame ypaBHEeHMETO H MOJIyYaBaMe MOCJIEN0BATEIHO

“?z—lnlx|=ln|C1; w=731n|Cx|.

KaTto 3amecTHM B MOCJIENHOTO PaBeHCTBO U = l, IIOJIYYE€HO OT Y = uX, HAMHpaMe:
P 4

]

Z;=31n]Cx| oy =3x*In| Cx|.
x .

2. Pewiere ypaBHEHHETO 7
xdy-ydx = Vyr = x? dx .

Pewenue. Tpexsbpisive WIEHOBETE HA YPABHEHHETO OT €HATa CTPAHA H rPyNHpaMe:

xdy-(y + VP —x)dx = 0.

KoedhunueHTHTE Npen dx H dy ca pyHkuuure’ §
Px,y) =~y + V=) n Q(x,y) = x.

Te3u nse PyHKLHH Ca XOMOIEHHH, 3aL10TO

P(tx, ty) = - (tx + V@R Z8) = —t (x + VA= x2) = tP(x, y),

o(tx, ty) = tx.= t . Q(x, y) .

S10BAaTEJIHO NAJIECHOTO YPaBHEHHE € XOMOIreHHO H ILE ro PCiLIMM, KATO 3aMECTHM B HEro

y=uxl;dy=xdu+udx.

any4yasa ce:

x(xdu + udx)—(ux + Yulx? = x3)dx = 0
: . X(xdu +udx)-x(u+ Vee-1)dx = 0.
anensiMe Ha X, CJie[l TOBa pa3kpuBaMe ckobu u nonyuyabame

xdu-Vir-1dx =0.

AensMe MPOMEHJIHBHTE H HHTErpupame
' du | dx

———- | = =1In|C|

f Vi -1 x :




e

HJIH

Inju + V2-1|=In|x| = In|Cl; In

T .
u_i_u_—ll = In Icll;
x :

ut V-1 _ 40 wu+ V@=1=Cx (C= %£C,.)

X

B nocneaHOTO PaBEHCTBO 3aMECTBAME U = 04 .
.

x
,/’-1.—. -‘/Z_’_1= A
§+ % Cx; I Cx =
‘ 1]

Iosaurame aBeTe CTPaHH Ha KBaApaT:

ﬁ—l = C¥x?-2Cy +y_’ 5
x? x?

HUnu Cx*-2Cy + 1 = 0 e obumioTo peluenne Ha AaACHOTO aubepeHIHAIHO ypanneﬂﬁe

3. HaMepeTe YacTHOTO pellicHHE Ha AM(EepeHUHANHOTO yPaBHEHHE

y'=.x_+£
y b 4

npH HavanHu ycnoBaa x = 1,y = 1.

Pewenue. Y pasHenHeTO € xoMoreHHo ( ybenere ce caMH B TO3H daxr).”
3amecTBaMe B AANACHOTO ypaBHEHHE y = ux H y' = u'x + u:

u’x+u=u+l-; u'x=l
u u
HIH
-é'ix=—1-; uxdu—dx = 0
dx u

OtpensaMe NpOMEHJIHBHTE B [OCNIEAHOTO YPABHEHHE, HHTErpHpaMe H nojy4yaBaMe Nnociaeaons

fudu- % _ ;¥ -nix = In|Cl;
x 2 =

w=2In|x| + 2In|C|]

3amecTBaMe U = 2
] x

Z;— 2In|x| +2In|Cl; y* = 2x*Inix| + 2x*In[C].
X . .

Or ycnosHeTo, ye y = 1 mpu x = 1 maMmApame
1=2In1+2In|C| unu 2In|C| =1
YacTHOTO peméune e
yr=2xIn|x| + x? .
4. Pemnere ypaBHCHHETO
2x-4y)dx + (x + y-3)dy =0 . .
Pewenue. Y paBHEHHETO € OT BHAA 42)mne npnbmmo XBbM XOMOTreHHO, Thif XaTo

2 -4

Dl

=6#0. s
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OrT cucremara
2h-4k =0
h+k-3=0

HaMHpaMme, ye h = 2 u k =
Torasa B naneHoOTO ypaBHEHHE CHrAacHO (4.4) 3amecTBaMe

[x=u+2 = dx = du :
y=ev+1® dy = dv. ;
X NostyyaBame

(Qu-4v)du + (u + v)dv = 0
IlocnennoTo ypasHenne e xoMoreHHo u 3a a ro pewwnm, nonarame

: u=12zv, du =vdz + zdv:

2(zv-2v).(vdz + zdv) + (zv + v)dv = 0
PasnensMe Ha v u oTnename HPOMEHJIHBHTE:

2(z-2)vdz + 222 -3z + 1) dv = 0;

_2@=-2 4 +_.._o

222-3z+1

Hurerpupame u nonyyapame

—Zinlz-ll + 3In lz-%l +Infv =1In|C;

(z—é‘)’v
In “(z— 0y =In|C); (z—%):!v =C(z-1p (C,=*C).

[5-—1-]’.v =G [ﬁ—l]z; (2u-v) = 8C,(u-vy.
Vel v :
TO HMaMe NpeABHa, Ye U = X -2 UV = y -1, 10
\ [2(x-2)-(y-1)]’=sc,,[x-2-(y-1)]’
WOLIOTO pelleHHe HA NAJEHOTO YpaBHERHE e
X @x-y-3P=C(x-y-12 (C=8C) .
5. Pewuere ypanl-lenne'r-o

(x + y)dx + (x +y-1dy=0.

Pewenue. [lanenoro ypasuenue e npuBoguMo Kbm YPaBHEHHE C OTAENALLIH C€ IPOMEHJIMBH, 3aLLOTO

S3r1acHO (4.6) nonarame B 1afeHOTO ypaBHeHue x + y = t,dy = dt - dx 4 nonyyasame
tdx + (t=1)(dt-dx) = 0 . /
AeNAME IPOMEHTHBHTE : {

dx + (t-1)dt =




HuTerpupamMe H HaMHpaMme :

2
x+%(r—1) =C: 2x+{-1p=2C.

B nocneaHOTO ypaBHeHHe 3aMecTBame ! = X + y H HaMHpaMme, e oburoTo pelueHHe Ha Nans
ypaBHEHHE € '

2x+(x+y-1p=C (C=2C).

3adavu: 2
Hamepere o6umiuTe HHTErpaiH, a TaM, KbAETO ca JIOCOYeHH HaYaJIHATe YCIOBHUK, H YaCTHHTE HHTErp
crienHuTe NHGEpPEHIHANHE YPaBHEHHA &

1. (x + y)dx + xdy = 0. 2 C(x + y)dx + (y—x)dy = 0.
I 3 xdy-ydx = VX + yidx. 4 (x? + y)dx = 2xydy . . |
‘- 5 4x? — xy +y+y (2-xy +4)=0. 6. (x’+y’+_1.cy)dx=x’dy.

7 y'=§ix:f___{ﬁ. 8 xy'—y+x'tg£=(').

9. ydx + QViy-x)dy =0. 10.” y =x@ Vo).

11 (xy' — y) arctg A =x. 12. (x F y cos Z—) dx + xcos%dy

X x

13. (x +y—2)dx+(x-y+4)dy=0.

14. (x—y+3)dx+(3x+y+l)dy=0.

15. (x+y+I)Adx'+(2x+2y—l)'dy=0.

16. @x+2y-D+yx+y-2)=0.

17. (y’—3x’)dy+2xydx=0,y=,—2npn'x=1.

18°. _(x-xy')cos§=x,y=u npax =1 .

Omzoeopu; ;

1. x4+ 2xy = C. 2. In(x* + %) -2arctg L = C

3. 1+20-Cx =0, : a. y =%+ Cx.

5. x+ne+yp)=C. 6. . y=Cxe’?’.

7. COr-x) =y e 8. xsn¥=C.

9. VE +V5InCy=0. 10. e +InCx =0.

1. TP = O e 4 12. sinZ + Il = C.

13 x1+ 2xy-y'-4x + 8y = C. 14. y=l—Jc~l-Ce?z"*;J'v"—Zi e

15. = x+2y+3njx+y-2|=C. 16. - x+y+l=C¢H§ﬂ

17. 33 = 8=y | 18. sinZ +1Injxl = 0.
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S. JIuneiinn qudepennnannn ypasnenus or NLPBH pej

Jluneiino nudepenunanuo ypasHenue ot IbPBH pen € ypaBHEHHE OT BHAA
(5.1) "Y'+ P(x)y = Q(x);

rpaeT0 P(x) B Q(x) ca HempPeKbCHATH YHKLUMH HA X MJIH KOHCTAHTH.
O6woro pewenne Ha (5.1) ce nasa no ¢$opmynata

(5.2) y = e~ Jra [C+erf"°'.dx].

Hpumepu:
1. Pewsere ypaBHeHHeTO
2y -
! - = (x + 1)2,
2 x +1 ¢ )

Pewenue. Sicuo e, ye ToBa ypaBHEHHE € mmeiiuo andepeHuunanto ypasuenne OT MbPBH pen. B cnyvas

ple 2X,aQ (x+1)2
x+1

O6woTo My pelenne HaMHpaMe kaTo 3amecTuMm P Q BBB (bopMyna 52)n umefpnpame:

y=e _f ':\'&[C+' (x+l)7ef e x] =

= i+t 1)’ [

T
C+ f(x + 1) ¢ (x+1)? .de =

(x+1)’C+f(x+l)§. 1_.de=
! (x + 1)

= (x + 1p [C+§(x+ 1531

y=3("—;—-1)3+ C(x + 1),

2. Pewiere ypabHenuero ' ' j/'
-d—‘cost+s sint=1.
dt
Pewenue. Pa:ulenxme ABEeTe CTPaHH Ha cos ¢ = 0;
ik tgt= 1
dt cos t

ScHo e, ye ypaBHenueTo ¢ NHHEHHO:

P=tgt, g=-1_
cos ¢

ITo popmyna (5.2) nonyyasame:

sme - t""[C+f1 Jue dt]f

cos ¢




incost
=~ 4€

C+f 2 e—m”‘.dt] =

cos ¢

Il

cost[C+'f . ] =cost[C + tgt]

" cos? t
L)

HITH

s =sint + C.cost.

6. GepuysiueBn audepeHUHAIHH yPaBHEHUS]

HedepeHuHanHOTO ypaBHEHUE
(6.1) y'+ P(x)y = Q(x)yn

kbaeto P(x) m Q(x) ca HenpekbCHATH (GYHKUHH HA X HJIH KOHCTAHTH, ce Hapuya bepHynueso.
Ypes cybeTuTyunsTa ;

(6.2) yin =z

TOBa ypaBHEHHE Ce NPeBPbILA B JHHEHHO cnpamo z. Cnen pelIaBaHETO Ha MOJIyYEHOTO YPaBHEHHE Ce B
OTHOBO K'bM MPOMEHJIBATA Y.

Ipumepu:
1. Peluete ypaBHEHHETO
xy'+ y = y*In x.
Pewenue. Jlenum nBeTe CTPaHH Ha YyPAaBHEHHETO HA X:
y' +

Do s

y —Inx ,
x x

Vpabuenuero e Bepuynueso. B cnyvaan = 2.

Py =L, Qu =X '

®x |-

JlenuM [BeTe CTPAaHHM Ha yPaBHEHHETO Ha y*

y_’+ly—1=hl__)£ .

AL O X

[Monarame y!'s = z,HO n = 2 # NOJy4aBaMe NOCJIEA0BATENHO

y~1=z; —}"2.}"=Z'f; Z__—.-z’,
y2

Karto B3eMéM nNpenBUHA NMOCIEAHHTE PABEHCTBA H 3aMECTHM B YPaBHEHHETO, monyvyasamMe

g Silg e X
X x

[MocneAHOTO ypaBHEHHE € MHHEHHO CIPAMO Z U CeL0BATENHO
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T L L

eln x [C - f—lﬂ—xe—hx. dx]
X

Hurerpana B ckoburte Hamupame, KaToO HHTErpHpPaMe MO YacTH. IMonyyaBame

5 [C— lnx‘dx} -
x2

z=x[C+lﬂ—"f-+l] wm z =1+ Cx +'Inx .
x x

Hoz = 1 H crefioBaTenHo obuIoTo pelieHne Ha AaneHOTO AHpEPEHHHATHO YPaBHEHHE €
¥y :

l=1+Cx+lnx.'

y

2. Hamepere ypaBHEHHETO HA KPHBaTa, MHHABALIA npe3s Toykara (0;1), 32 K0ATO BrnOBUAT KOEDHULHEHT Ha
AOMHPATENHATA, NPEKAPAHA NPe3 KOA Aa ¢ HellHa TOYKa, e paBeH Ha xy (x2? — 1).

Pewenue. Kato B3eMeM NpeaBus reOMETPHYHHSA CMHCH Ha I'bpBAaTa NPOU3BOJHA, CbCTABAME YPABHEHHUETO
dy

L =xy (xy? -1
— y (X )

V' +xy=xyh .

Mocnennoro ypasuenne e Bepuynueso (n = 3).
Jenum fBETE CTPAaHH HAa YPaBHEHHETO Ha y3:

’
y—’ +xy~2=x3 .,
y 7
flonarams y! = ® = z,HO B Cnyyas n = 3 ¥ MOJyYaBaMe [OCIENOBATENHO:
Yy y4

" 1 !
yi=z; -y =y; L=-Z%,

»: 2

KaTo B3eMEM NpeNBHA NOCJHEXHHTE PABEHCTBA, ypaBHeHHeTq ce npeobpa3yBa BbB BHIA
2 - 2xz = — 2x3 ,

B0€TO € JIMHEHHO CIIPAMO Z U CIeOBATENHO
2)xdx | ° -2 fxex
z=gf' [C—fo’e : dx]=

= e"2 [C- 2 x’e—’?dx} .
Huterpana B ckobuTe pelnasame upe3 UHTErpUpaHe MO YacTH M MOJyvaBaMe
z=x2+1+ Ce® .

1
Hoz = F H CNeAOBATENHO
% = x? 4+ 1 + Ce’l2 .

Kato B3eMeM npenBHA, Y€ KPUBATA MHHABA NPe3 TOYKATa (0; 1), To namupame, yve C = 0 uau Kpusara uma
ypaBHEHHEE :

2 =

x2+1




3adauu:
Hamepere o6muTe pelieHus, a TaM, KbAETO Ca XaAEHH Ha4alIHH YCIOBHS, H YaCTHHTE PELICHUA Ha C1i
AudepeHNNaIHH YpaBHEHHS: :

1. Y +y=e*x, =78 S R
. X
3 £+scost—-1-sin21. 4, y —ytgx = %
dt S 2 : : cos x
5. . Q-—ﬂ=5—il . 6. e"iil+2xye"2=xsin‘x :
dx x x : dx
‘ dy y x+N =
7 Yy -y=x3Q - . o — =
xlnx.y'—-y=x33lnx-1) 8 dx+(1-x’)% ==
9. Yy +xy=x%’ . E 10. xy';l-y-y’lnx k
11. "ty = . . L e SR
l Yim Y x Vy 2 dx x+1 y2
13. xy' —=2y=x%, y=0 npu x=1.
14. ill+ytgx=bl , y=0 npu x=0.
dx cos x TR
1 15. xy'+y=x+1, y=3 npuy x = 2.

16. HamepeTe ypaBHEHHETO Ha JIHHHATA, MHHaBalla nipe3 Toukata (0;0) u 32 KOATO BrIOBHAT xoed:
Ha nonnparemlara B KOA 13 e HefiHa ToYKa € paBeH Ha y + 2x.

Omeoeopu:

1. y=(x+0Cex. 2! y=x2(ex+C).

3. s =sint— 1+ Cetnt, : 4. =x+C

cos x
5. y=Cx%+ g 25 6. y=,C¢"‘2+(sinx—xcosx)
l-a a £
-X
73 y=Clnx +x* . 8. y=Ceimoxd ¢ —2__ .
1-x?
9. T B o Ll 10. -1-#1+.Cx+lnx..
»? , y
; _2a

11. ! }3=(x—2+Ce 2) t

12. 60y (x + 1) = 10x° + 24x5 + 15x* + C . 13.  y=x3(e-ce).
‘ 14. y=sinx. ' 8 127 i e e, |
| : e %02,
B . 16. y=2(@-x-1). '

7. Tounn andepennuannn ypasuennn. HTerpupam MHOXKHTE

1. u¢depeHunanHoTo ypaBHeHne
(7.1) P(x, y)dx + Q(x, yMy =

xbaeto pynxnnute P(x,y) u Q(xy) ca onpesesieHH B HAKakBa 06aacT B paBHHHATA, € TOHO, KOraTO

4acT e mbjeH AudepeHnHaN Ha HAkoa dyukuns fx,y), 1.e.
|
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(7.2) df(x, y) = P(x, y)z{x +_Q(x, y)dy .

Karo ce Baeme npeasun (7.1), 1o (7.2) MOJKe Na Ce 3amuLue:

(7.3) dfix,y) = 0.

Ot (7.3) cnensa, 4e oﬁmﬁxr uHTerpan Ha (7.1) e
(7.4) fxy) = C.

U raxa, ako nsBara cTpaHa Ha (7.1) e nbnen audepenunan Ha eana byukuus fx,y), To (7.4) e obust
muTerpan Ha (7.1).

Heobxoaumoro u gocrarbuno ycsopue niqBata CTpaHa Ha ypasHeHHeTo (7.1) na e mbaen audepeHunan Ha
[eakakBa ¢pynkuus flx,y) e : .

(1.5) LA
i dy ax

Koraro uckame na peutnm ypasuenuero (7.1), nocTeBaMe NO CAEAHUS HAYMH:
a) ITposepsBaMe nanu € H3NbIHEHO ycnosue (7.5), OT KOETO L€ ClieBa BEPHOCTTA HA CEOHUTE paBeHCTBA:

(7.6) af(x, y) _ P(x,y) u f(x, y) = 0(x, y) .
, ax _ dy

6) Baemame enno oT paBencTsaTa (7.6), npumepuo nbpBOTO:!

(7.8) M = P(x, y) .
ax

{ATaAM€ ) 3a MOCTOAHHO B TOBA PaBE€HCTBO, HHTEerpupame H nmony4yasame
(79 fxy) = f P(x, ) + 9(7)

2eTO p(y) € enHa Heu3BecTHAa GYHKUMS CAMO Ha y.
B) /ludepenunpame nsere crpanu Ha (7.9) no y:
a[ } P(x, dx
710y Yy o AJ PN
oy oy

AN

r) Baemame npeaBun BTOPOTO paBeHCTBO Ha (7.6) u Torasa (7.10) moxe na ce Hanuie

a[ J P(x, y) dx] :

(7.11) Qlx, y) = P'(y) -

TOBA PaBEHCTBO HaMHpame p(y).
n) 3amectBame p(y) B (7.9) u HaMupame byukuusara flx,y).

e) IlpupaBHsBame HamepeHaTa byukuns fix,y) Ha KoHCTaHTaTa M HamupaMe oOwWOTO peleHne Ha
sHeHHe (7.1). -

1. Marerpupam muoxmren. Korato nasara cTpaHa Ha (7.1) He e nbyen Audepennuan, To ce THpCH dyuxums
= u(x,y) TakaBa, Y€ H3Pa3bT

(7.12) #.Pdx +pu.Qdy =9

61ae nunen audepenunan.

BEXUMA 4 = p(X,py), 33 KOATO H3PasbT (7.12) € mbaen AudepeHunan, HapHYamMe HHTEr PHPALL MHOXHTE.
JIaBarta cTpaHa Ha (7.12) e nbyen DudepeHIHAN DU yCIOBHE, Ye

’

(7.13) D wPy =2 wo) unm
ay 0x

(7.14) P.P&—Q.i’&:”[ﬁ_?ﬁ]_
ay ox ax  ay
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Ot ypasnenne (7.14), koeTo e efHo 4aCTHO AHdepeHUHPAHO YpaBHEHHME H koeTO TpaOBa na ynosne
# = u(x,y), HaMHpaMe HHTErpHpall MHOXHTeJN. 3a LeJiTa He € HeoOXOQHMO Aa Ce ThPCAT BCHYKH pelle
(7.14), a noHe eIHO HErOBO PeEllEHHE, NIPH KOETO JiABaTa cTpaHa Ha (7.12) e mhnen nudepennuan. Beuuxo
HH IaBa BB3MOXHOCT J1a ThPCHM HHTErPHPALLUHA MHOXHTEN 4 = u(x,y) B HAKaKBa OTHanpex AageHa ¢o

NPHUMEPHO:
a) 4 na e QyHKUHA CaMO Ha X T.e. 4 = u(x). B rakss cnyqai -? =0 ‘;ﬂ -gf-‘— H OT yPaBHEHHETO |
)y X X

HaMHpaMme

) [}
@15 = ue) = S35 H

3a na nma ypaBHeHuero (7.1) uHTerpupaim MHoxuTen oT Buaa (7.15) e Heo6xomumMo nomHHTErp

byHKUMS
(7:16) P _ 99
I Q lay 9x
na ¢ GpyHKUHSA CaMO Ha NIPOMEHJIHBATA X.

6) « na e pynkuns camo Ha y, T.e. 4 = u(y) . Upe3 pa3chkaeHHNA, AHANOTHYHHE HA T€3H B TOYKA &), H
ue ’ .

iR g
(7.17) u = pul) =7 (ax af)‘*’,
a 3a TOBa € He06x'011HMO

. 718 1 {iQ » E]

P |ax ay

na 6bae yHKUMA CaMO Ha NPOMEHJIHBATA ).

B) UecTO MbTH C NOMBJIHHTENIHA YCIOBHSA 38 CTPYKTYPATa HA HHTErPHPAILHAS MHOXHTE)I YPABHCHHETO
ce cBexaa KpM OOHKHOBEHO nmbepenunanuo YPaBHEHHE CHPSMO i, OT KOETO HAMHpPaMeé TO3H MHOXHTE:
TBPCH Cé HHTErpHpall MHOXHTEN x4 = u(X,y), NpH KOATO NMPOMEHJIHBHTE X, ¥ Aa Ca CPBP3aHH C E
3aBHCHMOCT ¢(x,y) (Hanp. x + y, x2 + y3, x.y u ap.).

Hpumepu:
1. Peirete ypaBHeHHETO
' (3x2 + 6xpy?) dx + (6£’y +4y)dy =0.

Pewenue. B cnyyas P = 3x2+ 6xy%,a Q = 6x% + 4y*. Thil xato
0P
ay

= 12xy H —Q-=12x.V.

ycnoBHe (7.5) e U3NBIHEHO H CJIEOBATENHO J4BATA YacT Hél naneuéro nHbepeHIHANHO ypPABHEHHE €
RupepeHnHaN Ha HAKOA PYHKIHSA f(X,)), KOATO Lie THPCHM MO HAYHHA, noceyen » rouxa I (a-e).ua u
naparpad.

IMon3syepame eqHo oT yc.nonmrra (7.6) - npEMepHO NbPBOTO (MOXE AA TPBIHeM, pa3bupa ce, B OT BTO
B cnyyas :

Y=y 3x? + 6xy3 .
ax

HuTerpupame ToBa paBeHCTBO, CMATAHKH ¥ 3a KOHCTAHTA H HONydYaBaMe
Sx, y) = f (3):2 + 6xy?) dx + ¢(y) ¢
HIH '

Slx, y) = x* + 3xH? + p(y) , b
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Hudepenuupame cnpamo y:

Mf(x, y)

= 6x%y + ') .
ay

o ceriacuo (7.6)

f(x, y)

= Q0(x, y) = 6x% + 43 .
oy

OraBa xaTo B3emeM NpPeABHA MOCNeqHHTE ABE PaBEHCTBA, MOXEM Na 3alHLLEM, Y€
6xly + ¢'(y) = 6x%y + 4y?

au P'() =4y .

laTerpapame nocsnenHoTO:

P(V)=f4Y’d}’=Y‘+C,'r.e. PO =+ C .

eCTBaMe HaMepeHOTO p(y) B H3pa3a 3a f{x,)) ¥ HaMHpaMe,

~ﬂx,y)=x?+3x’,]a’+y‘+Cl .

e TbpceHata pyHxuus f{x,y) e

PHPABHABAME HaAMEPEHHA H3pa3 3a f{Xx,)) Ha HAKOA KOHCTAHTA — Hanpumep C,:

X+3xY + 4+ C,=C,

X+3IxY + 4= C, - C,,
x3 + 3x2 4+ r=Ce o6uuu1- HHTErpa Ha JANeHOTO. nudepeHUHaNHO ypaBHeHHUe.
2. Hauepe-re HACTHOTO pelieHHe HA NH(EPEHIHANHOTO ypaBHEH e
(2x +y¢’Y)dx + (1 + xeM) dx =0
HavYaNMHH yc.nomu x = 0 y =1

Pewense. B cayyas

P = 2x + yew; Q=1+ xev ;

i’_’.-e"+xy¢"; a_Q-.-e'!+xy_e'Y .
dy : ax ]

oBHeTO (7.5) e u3IrbAHERO B NIABaTS CTPaHa Ha NAfICHOTO YPaBHEHHE € [IbJEH AudepeHLHaN HA HAKON PYHKLUN
7). Cneposarenno . ' .

-——.af(x'y)=2x + yev ; Nx.y) =1+ xev.
ox - . oy

TLPBOTO OT TE3H JBE PaBEHCTRA HaMHpaMe

Sz, ) -f(zx + yem) dx + p(y)

j(x,y)-x’+e"+p(y).

Andepennnpame f(x.y) no y:
Qﬂx' . z!

. ay
Beve 3uaeM, o af( 2Ax. 9)

= xeW + o'(y) .

= l + xc" H CACROBATONHO




p)=1,

xev + p'(y) =1 + xe¥

OTK'bOETO
w(y)=jl-dy=y+C|-

lamecTBane HaMepeHHs W3pa3s 3a ¢(y) B U3pasa 3a f(x,y) 1 HaMHpame
S,y =x1+ev+y+C.
MpupasusBame f{X,y) Ha KOHCTaHTa — IPHMEPHO Ha Ci:
x2+ev+y+C =G

C2 a Cl) .

M
Ouy = 1 uamupame, 4e C = 2 1 C/IELOBATEIHO HaCTHOTO pe

xt+ev+y=C (C

()1 obworo pELIEHHE, KATO 3aMECTHM X
Hd4 OAaOEHOTO nmbepeuuuanﬂo yYPaBHEHHE €

x2+ e+ y = 2.

3. Peulete ypaBHEHHETO
(3x? + 2x — y) dx + 2y - x +3y)dy =0.

Pewenue. Jlecno ce ybexxnaBaMe, Y€ TOBa ypaBHEHHE € TOHHO nudepeHLUanHo, T.€. 1aBaTa My CTP

V) M CleOBAaTENHO MOXEM [a rO PELIMM KaTO ypaBHCHH!

Ha ypaBHEHHETO, a HMEHHO

rpeH AudepeHiHan Ha HAKaKBa (PyHKUHS Sx
HHMS HaYHH:

npeanuTe asa npumepa. Tyk obaue wie NOCOMHM H APYr HaHH 33 peLiaBaHe
1IOAXOAALLO TPYIIMPAHE Ha 4JIEHOBETE MY.
PaskpuBame CkoBYTe B NafIeHOTO yPaBHEHHE H IPYNHPaMe WICHOBETE MO cnen
(3x2dx + 3y¥dy) + (2ydy + 2xdx) — (ydx + xdy) = 0 .

BHUMATEJIHOTO pa3rjieXXaaHe Ha OTAEJHHTE FPYIH NOKa3Ba, Heé
3x2dx + 3ydy = d (x> + y3),
2ydy + 2xdx =d (x* + y?),
ydx + xdy = d(x . y).

CneaoBaTeIHO yPAaBHEHHETO NPHEMA BHAA!
AP+ y)+dx*+y—d(x.y)=0.
WuTerpupame ABeTe My CTPaHH W I0J1y4aBaMe, e OOLUMAT HHTErpas Ha NaJeHOTO ypaBHEHHE €

&
X+ e x4+ pyr-xy=0C.
Jabenexncka. Tlo ChIMs HAYMH MOXKEXME Jia PELUHM H TOMHHUTE AH(EPEHUHaNHI YPABHEHHUSA B IIPEIHH

nipuMepa. M3HcKBa ce MO-rojisiMa HaxOA4HBOCT H cbobpa3uTenHocT.

4. Peuiete ypaBHEHHETO
(1 - xy)dx +x2(y -x)dy=0.

Pewenue. Bcenyvas P=1-x% ,aQ =x2(y = X)
aP d
- x? '—% = 2xy — 3x?

3

ay
9P .90
=5

SlcHo e, 4ye ycanoBue (7.5) He € H3IIBJIHEHO, T.C.
ay ax
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llle TopcHM HHTErpHpAaLL x;mox.n-re;n. xoiito fa e yHxuHA caMo Ha X, T.e.u = p(x),‘n.ﬁ KaTo € M3I'bJIHEHO
ycnosueto (7.16): . "

lg-ﬂ =__l._-.-—‘_ = == 1 _- =
Q (ay ax) x’(}'-x)[ .xl (2xy 3x’)] ———x’(y—x) (2x? 2xy). 2.

T.6. NOAHHTErpajHaTa GyHKIHs B (7.15) 3aBHCH CAMO OT X.
Torasa ceraacuo (7.15) namapame: § ;
= 'x'z = l ,.
x3

”(x') = Cf";. =e—2Inx o e..,--z

1
YMHOXaBaMeE [1BETE CTPAHH Ha PA3rJIeXAAHOTO YPABHCHHE C TAKA HAMEPEHHS HHTErPHPAL MHOXKHTEN 4 = Pl

nosiyyaBaMe ypaBHEHHe, JIABATA CTPaHA HA KOETO Beye e ITbJieH NHpepeHnnan Ha HAKos ¢pyukuus fx,y):
[—l--y]dx+(y—x)"ayso,
xz
Jeiictarenno cera P, =l2--y,aQ'l L
x z

Q_P_'.s—l’ .a_Q_'és—l’T,e,a_Pl=a_Q‘.

ay ax ay ax

Tpanarame mo3HaTHA Beye HAYHH 3a peluaBaHe Ha TOMHH AudepeHuUManHH ypaBHeHHs. B cayyas

M-Pl=.xl;—y

ax

ﬂx.y)=f[$-y]'dx'+¢(y): S ==L - yx 4 p0). | [

Audepenunpame flx,y) N0 y B NOCACAHOTO PABEHCTBO:

Nx V) o x+9'(y)
. 9y

¥ XaTO HMaMe NMpeaBHJ ollue, Yie
fx, ) o Qi=y-x, , . {
ay . ;
10 moaydaBaMe

“x+9'()=y~-x

PO =y o) -%’+ G .

f(:n:.y):--l-yzt.'+Lz+Cl 7
x 2

lpuapasassame f{x,y) Ha XOHCTAHTA — NpuUMepHO C;:

—l—yx 4-£+C,-C, .
x 2

O6HAAT HHTErpan Ha AANCHOTO AH(EPEHIUHANHO YPaBHEHKE €

X =2 -2mCx (C=C-C).
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5. Pewuete ypaBHEHHETO
sin y cos x dx + (siny — ycosy —sin x cos y)dy = 0.
Pewenue. B cnyyas

P=sinycosx; Q=siny—ycosy —sinxcosy;

O cosyeosxi = —cosxcosy.
ay ax
Buxaame, ve : ' J
P 89
ay dx

H.CJIELOBATEIHO NAaJEHOTO ypaBHEHHE He € TouHO nudepeHunanHo. Ycnosneto (7.16) He e H3MBIIHEHO.
e npoBepHM Aanu € uanbiaHeHo (7.18). llle TbpCHM MHTErpHpall MHOXHTEN.

Lloges 30 =_—1—(—cosxcos'y—cosycosx)=—2ctgy,
P {ox ay sin y cos x . :

1.€. u3nbiHeHo e (7.18) u noauuTerpanuata pyskuns B (7.17) 3aBucH camo ot y. CnenosaTenHO HHTErp
MHOXHTEJ Lie HaMepuM mo (7.17): _

u=p® = ej_zca‘yd’=e-21nllin.)‘|= 1 .
sin? y

VMHOXaBaMe [ABETE CTPAHH Ha W3XOAHOTO ypPaBHeHHE C HAMEPEHHA MHOXMTEJN u(y) U mony4yaBame *

cosxdx+[1 _ycosy_sinx‘cosg dy a0,

sin y sin y sin? y sin y

KOETO Beye € TOYHO NH(PePEHLIHaTHO yPaBHEHHE.
JlefiCTBHTENHO

p, = SOS X 0, 1 _ycosy_sinxcosz

> =

sin y " siny sin y sin? y
. 9P, _ _cosx.cosy 90, _cCOsSX.cosy .. 9P, _ 90
ay. sin? y ax sin? y '. ay ax

.

ToraBa o Ha4YMHA 3a peliaBaHe Ha TOYHH JH(EPEHUHANHH YPABHEHHSA HAMHpaMe NOCJICAOBATENHO

f(x, y) _ cos x
ax sin y

HITH

ﬂx.».-f;;;;axw); e, 9) = 5+ 90)

dudepeHunpame NocaeQHOTO PaBeHCTBO MO y:
af(x, sin x . cos .

f(x, ) - : Y+ o).
ay sin? y )

Ot apyra cTpaHa 3HaeMm, 4e

Sfx.Y) g, = 1 _,C0SY _ ginxS08Y

ay sin y sin?y sin? y
HIH
‘p,(y)__sinx.cosy‘= 1 _ cosy _sinx.cosy
sin2 y sin y sin3y sin? y
p) = —— -y 2L L
sin y sin?y :
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OTTyx HamupaMme:
p(y) = f ]dy = f_z_.d f..v 08 gy =
sm y sm’y sin y sin? y

ln|tgl| + -2 - |zgl| +¢=-2_+c.
sny smy

Cnenona'renno

ﬂx’y)_smx.'_ (y)=smx+ y +C, g+smx+cl.
sin y

siny siny sin y

MpupaBuaBame f{x,y) Ha KOHCTaHTa — npumepso C,:

smx+2+C,-—C,.
sin y

O6wusT HHTerpan Ha NafeHOTO NMpEpeHUHANHO ypaBHeHHe €
y+sinx =C.siny.kppeto C = C,-C,.
6. [la ce pems ypaBHeHHETO
xdx + ydy + x (xdy — ydx) =0,
¥aTOo Ce 3Hae, Ye TO MMa HHTErpHpAILl MHOXHTEN OT BHAA 4 = p(X2 + y2).
Pewenue. Haili-nanpen 3anucsame ypaBHeHHeTO BBB BHAa
(x=xy)dx +(y +x)dy =0,
Cera peue e sacHO, 4e P = x ~xy, a Q=y+ x2. Hexa O3HAYHM z = X2 + y2, ToraBa u = p(z). Heo6xoaumoto

N JOCTATBYHO ycnonne YPaBHCHHETO Na MMa HHTErPHPALL MHOXHTEN OT BHAA u4 = f(Z) €, KAKTO Beye 3HaeM,
(7.13), t.c.

2 & ‘

p§£+#£=gﬁ‘i+‘uﬂ_. (B)
ay ay x  ax

Orimocnemtoro yacTHO nudepeHunano ypasnenue me HaMEpHM HHTErPHPALIHS MHOXHTEN 4, HO 32 Ta3H HeJ
uali-nanpen Tpa6sa na mamepam-°2 9P —Q 9% % 4 na ru samectum B Hero.

ay ox . ay ax
Kato umame npensun, ve u = ¢(z2), 2z = x? + y:, 10

'.%:_ﬂ_ldz._a£=_ﬂ_“z.2x; _a&=mdz.az _ﬂ_lzy (C)
ax dz ox dz ay dz ay dz

:lmnpme chumo

g:—x, iQ-Zx. : ; I(D)
ay ox -

Jamectsame (C) n (D), a Taxa cpmo P u Q B (B) K nonyyasame nocnenosartenHo:

(x—x'y).Zy%Q-—x.p(z)=(y+x’).ﬂz_(ﬂ.2x+¢(z).2x;
I 2
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(2xy — 2xy? — 2xy — 2x%) %ﬁﬂ = 3xp(2) 3
o ]
— 2% (x2 + ) ﬂ‘;ﬁl = 3xp(z) -
Z

KaTo pa3nenuM Ha X W B3eMEM NpeABUA, '€ x? + y? = z, TO NPeAHOTO ypaBHEHHE MpHEMA BHAA

5

_ZZMQ:B‘p(z) HJIH M=—_3..g_z..
dz e(2) 25z

OT NOCNEAHOTO YPaBHEHHE PE3 HHTErpHpaHe HAMHpaMe:

3 3
_ -3 ’ -3 1
p(z) =2 2 nnu p(z) = (x> +)7) 2= revere i

1

HO = Z) KU cnenoBaTesIHO
p = ¢(2) g
JlafeHOTO ypaBHEHHE, YMHOXEHO C HAMEPEHHA WHTErpHpALL MHOXHTEJ, Ce NPEeBpbIUa B yPaBHE

XX gy s XEXgy= 0,
(x2 + y” (2 + y)”

K0ETO & TOYHO AudepeHIIMaTHO yPABHEHHE H KOETO LUe PELIHM MO no3uatus Hayuu I (a-e). Crraacso

f(x, y) _ P, = x(1 — y!

ax (x* + y’)

B noCNeaHOTO PaBEHCTBO CYHTaMe, 4e ) € KOHCTaHTa, HHTErpupamMe K nonayyapame

S 9) = ) A dx + o=

(-9 for s ine+ g0y = 122 foo 47 de 4y =

< 2 4 2)-5 ) ‘
=12y.(x _}1’ +¢(,V)=(y-1)(x"+y’);+¢cv).
- _

T.C.

fory) = = 1) (2 + )73+ 90) -
Judepenunpame flx,y) no y:

———af(:”')=(x’+.v’)‘%—(y—1)(x’+y’) iy +9'0) = ——"—i-% 90
y

Ot gpyra cTpaHa, CBIIaCHO BTOPOTO ycnosue Ha (7.6), 3HaeM, ye

af(x, ¥) =0, = y + x? :
dy 7+ )7

OT nocJeJHUTE ABE PaBEHCTBA nonyvyasame:

x2+y TR, Sy 0
G PO e T Y

HIIK -

?(y)=cl~ S : i
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3amecTBame p(y) = C, B u3pasa 3a SAx,y) u Hamupame, ye
SE) =0 -1)E+»)T4C,.
Mpupasussame fx,y) Ha xoucranra — HanpHmep Ha C;:
O-DE+MTIHC=C,.
Ot nocnennoTo paseHcTBo Hamupame, ye OBWUAT HHTErpajn Ha H3XOJHOTO ypPaBHEHHe e

pal— = Cie :
= €. (6% Ci= Gy

7. Pewuere ypaBHeuneto

4

(3x +2y+y2)dx+(x+4xy+5y’)dy=0,
8X0 TO HMa MHTErDHPAIl MHOXHTEN OT BHAA H = p(x+y?) .
Pewenue. B Tosa ypaBHeHue
P=3x+2y+y?,a Q=x+4xy + 57 .

‘Hexa o3nauum x + Y2 = z, ToraBa u = p(z). Hamupawme:

££=££(£)...‘2£=1._ﬂ£)_ ; B dp(@) 0z _,, dp(z) .

ax dz ax dz ay dz ay dz
9 242y, "Q =1+4y.
ay

3amecTpame o , . 9P 90 -

B paBeHCTBOTO (7.14) M nonyyasame:
ax ay oy ax

(Bx + 2y +y2).2y@+p(z).(2 +2y) = (x+4xy+5y2).%(zl+¢(z).('l + 4y) .
; 'z : z
pepaboTBame nocnemnoTo ypasuenne:

[Gx +2p 439 .2p — (x 4 axy + 5y7)]-4-%(‘32 = (1 +4y =2 - 2y) p(2) ;

z

@xy + 2% + x — y) %Q =2y - 1) p(z) ;
4

@y = 1) (s '+ ) 2 = @y — 1y g
a Z

HM Ha (2y~1) # 0 u kaTo B3eMeM npensun, ye x + y2 = z, nony4apame:

z“_z(‘_);y,(z) wnst 90(2) _ dz
z

dz z

MOCNIEAHOTO PAaBEHCTBO NOJIyYaBaMe, ye
p(2) = z,Hop4 = p(2) u cnenoBaTenHo 4 = x + 2,
YMHOXaBaMe H3XONHOTO ypaBHeHME C u = x + %
Bx+2y +yY) (x + yYdx + (x + 4xy + ) (x+yYdy =0.

Ilocnennoro ypasHenue BEUC € TOYHO NH(DEPEHLHANHO U KATO 'O PEIIUM MO MO3HATHS METOA, NOAyYasiMe,
obwusr My HHTerpan e

(x+y)(x+y)=C.
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3adavu:

Pewuete cieaHuTe OHQpEpeHHATHH YPABHEHHA

1. Gxy? + T)dx + 2x’ydy = 0 .
yis (Bxy* = x) dx + (3x3 - 6y2 — 1)dy =0 A
3, (In.y— zx)ax+(£-2y) dy=0.
Yy
4. (7 + ye* + 3)dx = (2 — xe¥ — e") dy .
S. (cosx+xcosy+e’)dy+(siny—ysinx)dx=0.
: Pl : b= %
6. X+l ax+ | —=Lt—+-=-=|dy=0.
" Vety  x y] [v—+—y= y w]’
7. sin 2x+x) dx + (y_sinzx) i, .
y y
8. XY 4+2xy-L|dx + i\/1+x2+x’—lnxd=0.
. Viem ( | fore

Pewuete CrieAHHTE AMGPEPEHLHATHH YPABHEHHS, KOHTO RONYCKAT HHTErpHpaluy ‘MHOMMHTENIH. OT
4= p(x) wan p=u).

9. (x + y)dx - 2xydy =0.

10. (P -2x-2)dx +2ydy=0.

o @y + xp) dx + (x + Xy dy = 0.

12. 2xInydx + (X +y*VyP + 1)dy = 0.
13. 2xy (1 +y)dx = (1 + x>+ yx?) dy = 0.

Kato npeo6Gpa3ysaTte upe3 rpynupase Ha ‘WICHOBETE, pELICTe CCAHHTS AHGEPEHIHANH YPaBHEHEE

14. (2 +y*+2x)dx + (x?+ y*+ 2y)dy = 0.
15. (3x2 + 6xy)? dx + (6x% + 4y?) dy = 0. -
16. "(1+xs/x=_+—y7)dx+(-1+ym)dy-o.
17. -l-sinl-icosl+l] dx + [lcosl—-’f-sin‘i;-l— dy=0.
y x x  x M- w X Ry cepd
Pewuete cienaHuTe AMPEPEHUHANHH YPABHCHUA, AKO MMAT nu-rerpnﬁaum MHOXHTENIH OT NOCOoueHRS |
18. (3x—'j')dx—(3y-x)dy=-0. p=p(x+y. :
19. xy*dx + (x3y - x)dy =0, u=¢p(x.y).
20. 0P+ x*+x)dy-ydx =0, u=¢((x+y).
Omezosopu:
1. xy? + Ix = C. 2. 6y + 12y° — 92 + 23:’ =
3. xlny-x3-y*=C. 4 xe'+ye+3x-2y=C.
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s. xsiny +ycosx +e'=C. 6. Via+y +In|xy|+%=
i D/

7. sin’x.+x’:y’=c' ' 8. yVi+x2 +xy—ylnx=C.
y -~
- 1 . X 1
9. ux)=—, x = Cex . - 10. HY)=—, xy—Iny=C
x32 - y
3
1. ux) =L, sy exyr=c. ‘12. /4()')=l,x’lny+%(y’+'l)5=c.
x o : y
13. I‘(}')=———1———, £+lar6tgy=C. 14, x+y+Inx?+y}) =
VA+y)y oy oy
15. x4 3xYr 4+t =C. 16. %V(x7+y’)’+x—%y2=c.
17. sinz—cosz+x—-1-=C. 18. U=(x+yp),x+yPx-y=
B x y
19. ; [4=L, xy—lny=0C. 20. y;——l_.’yzarctg£+c_ |
xy x2 + y? y

8. 3axaum, KOUTO BOAAT KbM ChLCTABSIHE M peuIanane
HA Ju()epeHIMAIHH YpaBHEHHUS

Hue Beue pasrnesaxme HAKOH 3a[ayM, B KOMTO KaTo Ceé H3MON3yBa FEOMETPHYHHAT CMHCBJI Ha TbpBaTa
BPOH3BONHA, Ce CHCTABAT AU(EPEHUHANHH YPABHEHHUA.
Muoro apyru npobseMu 1 3axa4n OT pa3snHyHHTEe 06NacTH Ha HaykaTa BOAAT 4O CHCTaBAHE M PELABAHE
2 nudepennuantu ypasHenus. IIpu Taxusa 3anauu ce HCka Ja ce HAMEPH 3aBHCHMOCTTAa MEXAY NPOMEHJIHBH
BeTHYHHH, Y4aCTBYBALUH B HAKAKbB QH3IHYECKH, XUMHYECKH H T.H. IPOLIECH.
Koraro ce npuc'n»nna KbM CBbCTaBfiHE Ha AUPEPEHLHANIHOTO ypaBHeHHEe € HEOOXOAMMO na ce HanpaBu
eNHOTO:
a)[la ce u3bepe He3aBHCHMATA MPOMEHJIHBA BEJIHYMHA W NPOMEHIHBATA BENHYHHA QYHKUUS.
6) INpu 3anameHo HapacTBaHe Ha apryMeHTa [a Ce H3pa3u ChOTBETHOTO HapacTBaHe Ha (QYHKUHATA upe3
HYHHHTE, 32 KOHTO Ce FOBOPH B YC/IOBHETO Ha 3ajayara.
B) C1cTaBsAMe OTHOLUCHHETO OT HapacTBaHe HA PYHKUMATAa KbM HapPaCTBAHETO HAa apryMeHTa.
r)[IpeMuHaBaMe KbM rpaHWYeH NpPeXOA B TaKka CHCTABEHOTO OTHOLUEHHE W MO TO3H HAa4YHH Ce MOJy4aBa
mdpepeHIHANHO ypaBHEHHE.
Cnen TOBa Ce MpHCTHLNBA KbM pelIaBaHe H H3C/ieBaHe pemel-mero Ha CBOTBETHOTO AH(EPEHUHANTHO
pABHEHHE, XKaTO!
1. Onpenensme Tuna Ha AUdEPEHUHANHOTO ypaBHeHHE i CboOPa3HO TOBa H3GKHpPaMe METOA 32 PELLABAHETO

2. Hamupame o6woro pewenue.

3. HamupaMe 4aCTHOTO pellieHHe; YAOBNETBOPABAILO NAAEHHTE HAYAJIHH YCIOBHA.

4. M3qucnasame (axo € He06x0IHMO TOBA) HAKOM CTONHOCTH Ha CIOMAraTe/IHHTE NapaMeTpH (KoepUUHEHTa
MPONOPUHOHANHOCT H IP.), HINON3YBAHKH HOMBIHHTEHHTE YCANOBHS HA 3a/ayaTa.

5. Hamupame o6iuus 3aKoH Ha pasrnexnaunn npoitec H, ako TpAGBa, YuCIeHHTE CTONHOCTH HA MCKAHHTE
HYHHH.

3abeaexcka. Monsxora nnq»epeuunannow YpaBHeHHE MOXe Na Cé CbCTaBH MO CbBCEM NPOCT HAYMH, KaTO
N3MOJI3yBa reOMETPHYHHA MJIH MEXAHHYHHA CMHCHJ Ha MPOH3BOAHATA.

OceeH TOBa NpH ChCTaBAHE HA AHPEPEHUMANHOTO YpaBHEHHE, B 3aBUCMMOCT OT YCJIOBHATA Ha 3a/layaTa,
N3NOJ3YBAT CHOTBETHH 3aKOHH OT PH3INKATA, MEXAHHKATA, XHMHATA U APYrH HAyKH.




Ipumepu:

1. B ennn cba cbe 100 auTpa Boaa e pasrsopeHa 10 kr roTsapcka co. Beska MHHYTa OT CbAa H3
JIMTpa Pa3TBOP M Ce BJIKMBAT OLLE 3 JIMTPA YMCTA BOJA IIPH HENPEKLCHATO pa30bpkBaHe Taka, Y€ pa3TBOpP»?
¢ paBHOMepHa koHueHTpauus. Konko KUAOrpaMa roTBapcka CoJj L€ e ChbAbPXKAT B pa3TBopa ciel 20 neut

| Pewenue. 3a He3aBuCHMa NPOMEHHBA BeaH4YnHA H3OHpaMe BpemeTo !, a TbpCeHaTa $YHKILHA € KO
‘ BoTO con (0, ChABPXKALLO Ce B Chaa cien speme t. ScHo e, ye Q e pynkuus ot t T.e. Q = Q(1).
' 3a BCSika MHHYTA H3THYAT 5 THTpa pa3TBoOp OT ChbAA, a Ce BAHBAT 3 nMTpa BOAA, CJIENOBATENHO Clea
{ OT HAYAJOTO Ha ONMHTa -chbaa e uma (100 + 3¢ — 5t) = (100 — 2t) n pasrsop. Heka na o3Ha4uM KOJIHYE
2,1 Kr ¢
100 — 2¢
==ls kr/n. Heka ga HamMepuM C KOJIKO C€ € H3
100 — 2t ; :
KOJMYeCTBOTO COJ B CbAa OT MOMEHTA ! 10 MOMeHTa t + At. 3a BpeMe Af KOJIH4YECTBOTO COJI B Ch/a CE € Hak
., ¢. AQ , 3aLLOTO C M3TEKJIHA Pa3TBOP CE€ H3XBBLPJIA H COJL. 3a BpemMe At Lie U3TeKaT 5At N1 pa3TBOP, a ThH

CoJl, ChABbPKALLO CE B CbAa B MOMeHTa t ¢ Q xr. Torasa B 1 n pa3TBOD 1€ C€ CHABPKAT

»

KOHLUEHTPALMATa HA Pa3TBOpa B MOMEHTa t e Kk, =

BbB BCEKH JIMTHP MMa Mo k, = ————looQ 5 KI COJl, TO 3a CHLUOTO BPEME LIE Ce H3XBBPIAT OT chia SAtk,
Topa e H6bae Taka, ako npe3 nepuona A! KOHUEHTPaUHATA € NOCTOAHHO paBHA Ha k..Ho Tbii KaTo BbS
MOMEHT [1pe3 TOBa BpeMe At ce BJIHBa BOJa H H3THYa pa3TBOp, TO k, e ce uaMmens ¢ 6e3kpaiiHO MaJka Bel
a - 0 npu At » 0 . Torasa 3a spemMe At Lie u3TekaT 5Af J pa3Tsop, KOMTO 11e cbabpa SAt(k, + a)
kbaeto a - 0 npu At —» 0, T.e. 3a Bpeme At KOJIHYECTBOTO COJ QO ce e uameHuso ¢ AQ u

AQ = - 5At (k, + a) .

3HaKbT MHHYC 1O0Ka3Ba, Y€ CoJTa HaMasnsBa.

O6pa3yBaMe OTHOLLIEHHETO A—Q—, T.C.
At

89 _ _ 5k, +a).
Al

TpeMuHaBalki KbM [paHH4eH npexon npu At - 0, ilie Nony4uM CJIENHOTO audepeHUHANTHO ypa

Q'(t) = — 5k,
HITH

@ _ 5.2
dt 100 — 2t

Y paBHEHHETO € C OTAEJISALLH CE IIPOMEHIIHBH:

40 _ _ _Sdt
0 100 — 2t

HHTerpupame:

S)
an=—§-ln(100—21)+lnC waw Q= C (100°= 26)2.

Karto B3eMeM npeaBui, Y€ B MOMeHTa f, = 0 (Hayano Ha onura) conta e 6una Q = 10 xr, 1o
HaYaJIHH YCJIOBHA MOXEM [a HAMepHM KOHCTaHTaTa C o1 0o610TO peLieHHe:

10=C(100-2.05 wm C=—
10000

I U Taka H3MEHEHHEeTO Ha KOJIMYECTBOTO COJI Ce onpenesis no (bopmyna‘ra:

1 ]
= —— (100 - 212
Q 10000 ( )
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Torasa B MoMeHTa ! = 20 KOJTHYECTBOTO COJI, ChbABPKALLO CE B Chaa, 1e 6bae

0(20) = —L . (100 = 27203 = 10-*. (60)3 = 10~%. 102. 62. 2 V15 =~ 2,7 kr .
10000

2. CxopocTTa Ha pasnajaHe Ha pafus € IPONOPUHOHANHA HAa HANTMYHOTO KONUYecTBo paarit R. Hamepere
3aBUCHMOCTT2 Ha R OT BpeMeTo !; cbhCTaBeTe AMpEPEHUHANHO YpaBHEHHE W ollpenenere KoedHUHEHTa Ha
NPOIOPUHOHANIHOCT, aKO OMMTHO € YCTaHOBEeHO, 4Ye 3a 1600 roauHu cneacTBHe Ha pa3llanaHETO OCTasa
MMOJIOBHHATA OT IIbPBOHAYANMHOTO KOJIHYECTBO panun.

Pewenue. SicHO e, 4e KONWYECTBOTO paauii R e dyHKuus Ha BpemeTo t T.e. R = R(1).
Tepcum Tasu GyHkuMOHATHA 3aBUCUMOCT. TIpH CbCTaBAHE HA AMDEPEHUHATHOTO YPABHEH HE

dR
. B3eMaMe NMpeNBH/, Y€ CKOPOCTTa Ha pa3llalaHe € paBHa Ha nbpsaTta npou3ssoaHa R(t) cupsamo , T.¢. Ha o
t
-
Crbrmaco ycnoBueTO Ha 3aia4vaTa, Ta3n CKOPOCT € NPONOPUHOHANHA HA HANTMYHOTO KOJIMYECTBO Paimi.
CraenosaTenHo :
" AT k . R (k — koeDHUHEHT Ha MPONOPLUHOHANHOCT)
dt

PewraBame ToB2 ypaBHeHHe:

%:fkdt+lnc; lnR=kt+lnC;

|nB_=kt; §=ek‘;' Re=1C Nekl

@ Cc

Heka B HayanHusa MOMeHT #, = 0 KONH4eCTBOTO panuii e Guno Ro. Ilpn Te3u Ha4anHH yCnoBHSA HaMHUpame
xoHcTaHTata C:

RQ = Cek.o HIH C = Ro .

3amectBame C = R, B o6110TO pewieHue H NonyyaBame

R = Rge*t. -
R,

OT ponbaHHTENHOTO yc/OBHe HA 3ajnavaTa, ye npu ¢ = 1600, R = —, .HaMupame koepuuHeHTa k:

_R_° = Rgek'e ; l = ek1600

2

JloraputmyBame [BETE CTPaHM HA MOCNEAHOTO PABEHCTBO:

Inl=tnew; _in2=i1600k; k=-In2

2 1600

CnenoBaTtenHo rbpceHata QyHKuus €

_In2,
R = Rye 160",

—In2

AKxo B3eMeM MpeaBHA, 4e kK =
1600

= - 0,00043, to

R = Ro e—o'm 5

3. Mo 3axoHa Ha HIOTOH CKOPOCTTa Ha OXJaXIaHe Ha HAKAKBO THNO BB Bb3yXa € 11PONIOPUHOHANHO HA
pasiukata Mexny Temnepatypata T Ha TANIOTO H TeMnepaTypara Ha Bb3ayxa Ty AKO TEMIlepaTypaTa H3 Bb3ayxa

¢ 20° C u tan0To B TeueHue Ha 20 MuH. ce oxnaxna or 100° no 60°, To cnen KOJKO Bpeme TemnepaTypara Ha
TAIOTO LUE Ce MOHHUXH Ha 30°C?

Pewenue. Sicuo e, ye Temnepatypata Ha Tanoto T e 6bne dyHkuns na Bpemero t, r.e. T = T(t). CkopocrtTa

82 OXxJaxjaHe B NafeH MOMEHT ! € MbpBaTa NMPOM3BOAHA Ha T ClPAMO !, T.e. LI CerinacHo ycnosueto Ha
: ; dt
Jaadara Tazm CKOPOCT € NPOMOPIUHOHANHA Ha TeMNepaTypHaTa pasnnka T — Ty U CEAOBATENHO
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%7: =k .(T = T;) (k- koedHUMEHT Ha NPOIOPUHOHANHOCT).
t

PeiuaBame ToBa audepeHUHATHO YPABHEHHE!

dT ’
fT_T0=fk.dt+lnC; l‘n(T—To)=kt+lnC;

]n(T___.I.‘ﬂ =it .T_.—__B=_ek‘ 5 RIS T = (e
€ G

T=To+ Ced; T=20+ Ce.

Kouctantata C 1116 HAMEPUM OT YCJIOBHETO, Y€ B HAYA/NHHA MOMEHT ! = 0 TemuepatypaTta Ha T
6una T = 100°, a na sb3ayxa e 6Huna 20°. 3amMeCTBaHKH TEIN HAHANHH YCIOBHA B obuioTo peuieHue, HaM

100 = 20 + C.e*® unu C = 80.
CnenosaTenHo
T = 20 + 80. e~

OT AOUDBJAHHTENHOTO YCJAOBHE, @ HMEHHO, Y€ 3a Bpeme ¢ = 20 MHH. TeMiuIepaTypaTa Cé € NOHHXKHAA &
‘ y )
no 60 °.HamMupame koepHuHEHTa K:

60 = 20 + 80ek®: 40 = 80k ; ek =

N | ==

JlorapuTMyBame 11OCNEAHOTO PaBEHCTBO H 110C/IEA0BATENHO HaMUpaMme:

1
(R T O G gl [EECe 2 R -
2 20~ 2 2 :

CnenosaresiHo
el
T =20+ 80 " (3)”

HITH

T=20+8'0.[%)% .

Mocneanata ¢popmyna H3pa3sBa ThbPCEHATA 3aBUCHMOCT..
~Ilpu T = 30, nony4abame

= 1\ | T 7 1 1t

30 = 20 + 80 _)w . 10 =80 _)20 1 A Ngea

2 - 2:\%) 8 2

] i

B = L=3: 1=e0.

2 2 20 .

‘Cnen 60 MuHyTH TemilepaTypara Ha Tan0TO e 6bie 30°.

i

3adavu:

1. HamepeTe ypaBHEHHETO Ha KPHBA, 33 KOSTO BrICBHAT KOCPHUHEHT HA NONHPATEHATA B KOA 1a ¢
TOMKA € N I'BTH 110-FONIFMA OT BrAOBHA KOePHUHEHT Ha MPaBaTa, KORTO MHHABA IIpe3 CbLLATA TOYKA ¥
HAYaNoTO Ha KOOPAHHATHATA CHCTEMA.

2. HaMepeTe ypaBHEHHETO Ha KpHBaTa, MHHaBawa (1ped To4kata (0;2), 32 KOATO BrIOBUAT KOoeDHE
Ha nonupaTesHaTa B KOfl Aa € HeHHa ToYka e paBeH Ha 351
y

3. HaMmepeTe ypaBHEHHETO Ha KPHBATa, MHHaBaLLA 11pe3 TO4KATa (2; 3) W NpHTEXapalia CBOACTES
OTCeYKaTa OT KOA [Aa € HEHHA NONMpaTeNHa, 3aKAI04EHA MEXAY KOOPAHHATHHTE OCH, C& IC/IH Ha nono
RONMPHATA TOYKA. ' 5
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4. Onpenenere MbTA S, HIMHHAT OT THAJIO 3a BpeMe !, aKO HEeroBara CKOPOCT € IIPONOPUHOHANHA Ha
H3MHHATHA BT H aKO TAIOTO € H3MHHAaM0 100 M 3a 10 cex. u 200 M 3a 15 cek.

5. Tano, H3H3aliku OT CHLCTORHHE HA NOKOIA, Ce IBHKH CbC CKOPOCT, KOATO 32 BCEKH MOMEHT I Ce oupeaens
no popmynata v = (5¢* + 2) m/cex. Hamepere 3akoHa 3a 1BHKEHHE HA THIOTO H I'bTA, H3MHHAT OT TSJIOT1O 31 3
cex.

6. Touka ce ABHXHM MO NpPaBa JHHHA C IIOCTOAHHO yckopenne. Hantepete 3akona Ha nmmokernte qi razmn
TOYKa.

7. MoTopHa f10Ka Ce ABHXH B COKOiHAa BOAA ChC ckopocT SM/cek. Heitnnar Motop Bun uskmouen i
cnen 40 cek. CKOPOCTTa Ha NOAKATA Ceé HAMANMAA N0 2 M/cek. Onpenenere CKOPOCTTa Ha NOAKATA 2 MUH. Ciled
CIIHpaHeTO Ha MOTOpa, ako ce 3Hae, ye C'bllpOTMBJ‘leHMeTO Ha BOoAQTa € NPOIHOPUHOHAJIHO Ha CKOPOCTTL HAi
ABHXXEHHE.

8. Kopab 3abaBa csoeto mBuxense BcreacTsue CBHIIPOTHBIEHHETO HA BONUTA, KOETO € HPOUOPIIONIIHO
Ha ckopocTTa Ha kopaba. Havannarta ckopoct Ha kopaba e 6Guna 10 m/cex., CKOPOCTTA MY Chen S CeK. e CTakaa
8 M/cex. Cnen KosIko BpemMe CKOPOCTTa My LIe Ce Hamanu Ha | M/cek.?

9. B cba, cvaspxam 100 n pasreop, uma 10 kr con. B cbaa ce inisa Boma ¢he CROPOCT S I B Muuyia,
IMocTenBallaTa Bona nocTosaHHO ce paaﬁbpxsa M CMECTA U3THYA CHC ChILATA CKOPACT. KOHRO COH e OCldale B
cvna cnen 1 wac?

10. B cba, cyawpxais 10 1 Bona, cbe CKOPOCT 2 J1 B MHHYTA C¢ BAWBA PA3TBOP ¢ Koniwwipanies 0,3 11 o¢ .
MocThrBaWKAT B ChAa pa3TBOp ce pa3bbpkBa MOCTOAHHO M HOJIYMEHATE CMCC MBI OF CLdu Cnt Ciaoli i
ckopocT. Kosiko cou e octane B cbaa cnen S Mun?

Omezosopu:
1. y’=nl;y=Cx", D, y3=x+8.
x
3 xy =6. 4. g—{—ks,s:ZS 2%
dt
=3p
b s==10+2; S5lim.
3
6 Q_=a; a = const ; ;=.l_a13+vol+:o.
dt 2
. 11t
2 Bmrs kv, v=35 [(2)3] ; 0,32 Mm/cex.
dt S
Cunarta Ha chLnpoTHBneHHeTo e F = m . g (3akoH Ha HIOTOH), KbaeTO 111 - macaTa Ha panosrs
YCXOPEHHETO.
8. m 4R L o — 3l 10 Cex. 9. 0.5 xr
dt In 0.8

v = 1,9 «kr.

10. %=0,6—0,2y; y=3 - 3e-0x
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9. Jindpepenuuain ypaBHeHus OT No-BUCOK pell , JAONYCKallH
[IOHM/KABANC HA pPC/1a

1. AndepeHUNanHO ypaBHEHHE OT BHAZ
(ON18) ym o= flx),

knaeto n > 1 e eciecTseno uueno, a flx)e HenpekbeHaTa GQYHKUMS Ha X, MOXe Na CE PELLH c n nocneao
HH‘ICI"pMpaHMﬂ.

o f-/r,r)dx + C = pilx) + G,

) acna f(‘Pl(x) +Cpdx + C; = po(x) + Cx + C; ,

poo= pdx) + Cx™ + Cxnt 4+ G

2. JlndepeHunanHo ypasHeHHUE, KOETO He ChAbPXA ThpceHaTa GyHKUHSA Y U HEAHKHTE IIPOU3BOAHM
k — 1-BH ped BKJAIOUYMTENHO HMA BHAA

(9.2) F(x, po, y&en, o ym) = 0 k=1,

Cue cybeTurynusTa & = z, ypaBHEHHETO (9.2) ce npeobpaiysa B ypaBHEHUE Fxiizy 2y .., 2
HA KOETO PeibT € C k €AUHHUM 1HO-HHCBHK OT pela Ha NaACHOTO ypasHexnune. OT TOBAa ypaBHE
onpenens
z = f(x, Cy, Ca ... w Co), & CI1EQ TOBA OT YPABHEHHETO y© = fix, Cy, Cy ... , Cpy) 4PE3 kK — KPATHO HHTE
ce HaMHpa ). ;

3. [lndepenunanio ypaBHeHHE, KOCTO HE CbAbPXKA HEIABHCUMATA NpOMEHJIHBA X HMa BHIA

(953) B 9% o s Y=

Cy6cTHTyunATA y’ = p HOIBOJIABA A4 C€ LIOHMXKH peaa C 1. Mpu ToBa p ce pa3riexaa KaTo HOBA HEW
dyHKUMA OT y.

ied

% zz'%:P(,}’).

el s Sty e R T
Y=axTaycax - Pay TP

o d (@) _d(dpy dy _ |dpdp , a0,
Yoo= dx[dxz) - d)’ \P(Zy")gf— z‘y'-@‘.’pdyz P .

Cnen 3amMecTBaHe Ha 1e3H pasexciBa B (9.3) nonyvyasame
el e o en iz ) =
4. ludrepeHunaIHO yPasHEHHE, XOMOTEHHO CIIPAMO Y, y,y" .., ym™ aMa BHAA

(9.4) o P i gy . Y
vy y

’
PenbT My .Ce NMOHHXaBa C €AHHHALA vpe3 cy6c1'u1'yuuna !y— = 7z , KbAETO Z € HOBA HEH3BECTHA ¢)

x. Toit xaTo 'VT =2+ 22 ; }iy_ = 2"+ z? + 322/, ..., cnen 3aMecTtBane B (9.4) ce mony4asa

V'(x: Zz, 2', e Iy 2("")) = 0 -

flpumepu:
Na ce peuiat ypaBHeHHATA:

1. y” . sin'x = sin 2x .
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Pewenue. Y pasHeHRETO Ce peluasa CIPAMO Y™ H C/CK TPHKPATHO MHTErPHPaHe Ce NOJyyaBa

m o SiN2x _2cosx ., ., 1

X = 220X = e+ G
Y sin®x sin’x sin3x G

y=cgx+ Cx + G
y = In [sin x| + —Czlx’ + Cx+ C; uau y =In|sinx] + Cx2 + C;x + C, .
2. xy"' =y + x.sir%— 5
Pewenue. Nanenoro ypasHenue He ChbaAbpxka aBHO dyHkuuata y. [Monara ce y' = z, y" = z' u cnen

3aMeCTBaHE NaICHOTO ypaBHEHHe ce npeobpasysa B ypasHenHe OT bpBu pea. [TocnenkoTo ce paszgens Ha x

N Ce noJiy4YaBa XOMOr€HHOTO YpaBHEHHE 2z’ = % ot sin% . Cnen nonaranero z = xu, z’ = u + x u’ ce nonayyasa
YPaBHEHHE C OTRENALUM Ce NPOMEHNIHBH Xu' = sin ¥ . O6woTO My pelenue e tg % = Cx ,u = 2arctg C,x ,

z = 2xarctg C;x = y',
dy = 2xarctg C,x dx .
Torasa o6moTo pewenne Ha naneHoTO ypasHeHHe e:
1 1

= x2.arct Cx—_. + t ]
Yy g G,y C.x aarch.x-#-C, HN

Cy = (C/x* + laretg (Cx) - Cix + C, .
3. y2=yy-1).

Pewenue. Y paBHEHHETO He CHABPXKA HE3aBHCHMATA npomennusa x. [losnara ce y' = p(y).

” dp ’
Torasa y” = pE = pp’' U ce mony4asa

2p*=pp'(n-1) , p2p-p'(y-11=0 .

Mocnennoro ypasHenue ce painara Ha ABe ypasHeHus: p = 0y 2p = p'(y-1).

Pewsennero na nbpBoTo y' = 0 ey = C. BropoTo € ypasHeHHe C OTAENALLM Ce npomMeHnusH. Pewennero My e
€p» = (y - 1)2. Torasa

G = =1, (ycl—d{),=dx , CGi=x+C)p-1) .

Peiuenusara Ha nanenoto ypasuenue ca: C, = x+C)y-1),;,y==C.
a. Xyy" = @ - xyy.
Pewenue. [lanenoto ypasHennue e ot Buna (9.4). Paznens ce na y? u ce nonyyasa
- |5 X’Lj-(l—xi)z.
y y
flonara ce %' =z, TOrama y" = y'z + yz', %" = %'z + z' = 22 + z .Cnen 3aMecTBaHe B IOCNEAHOTO ypaBHeHue
£ nonyvasa
. xz' + 2xz = 1,
Tosa ypasueune e nuHelino oT mupsn pen. To Moxe aa ce 3anmiue 1 Taka:

(x%2) =1,

- STXBACTO
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2 =x4+C ,z2= =+ —
X x?
i}iz l-}-gzldx;
| y X
| c, IS
: Inly| =1in(Cx)- ~=In (C;x) +Ilne *.

3abenencka. T1pu ThpceHe HA YACTHO PELEHHE HA YPABHEHHA OT 110-BUCOK PEA OT yKa3aHKTE BUAOBE
Heo6X0AMMO IbPBO 1 c¢ tiamepu obuIoTO peulenie, a e1Ba CEA TOBA Aa C€ OlPENCTAT CTOMHOCTHUTE HA B
xoucTanTh, Mo-106pe € BCsKA OT TAX 1A Ce OlIPENEsIH BEAHAra CNejl KaTo ce 10iBH B [lpoleca Ha pellas

5. yr=yr akoy (0) = 5, y(3) =1,¥(3) =0 .
Pewenue. Y paBHEHHETO € OT Buzia (9.2). Nonarame y” = z , Torasa y" = z'.
1 1 1
r= 52 > = — N s e = —
: e x+C,”y o (G C,’C’ 20
}’":7)'{"; -t Y ke ¥ Gy, T ) ey G 1,
(
: y'=1—ln|2~x[,y=x~x.ln|2—x|+x+2ln|2—x|+C3,C;=—6.

y =2+ (2=x)m| 2~ x)=6.

3aodauu:
Jla ce pensat ypaBHEHHATA!

1. DL S 2z y" = arctg x .
3. eyt ==l s 4. y" = Xx.sin x .
5. p =% + cos x,. 6. e B A LS
o Xty o+ 23yt =1 ' 8. 2xy’y" = y? o+ 1.
9. xy” = y'ln y?' : 10. xyV—yV =0.
1. y = VT-(). 12. y'yr=1.
13. y oy = 2ev. 14.. (') + y" = 0;(0) = 05
y'(0) = -3
)S. (x*+ ) (y? —yy)=xyy. 16. xyy'+ xy? o= 3y
Omzogopu: -
1. y = %e”‘ S Cp2 A E o, Gy
2. y=%(x’—l)arctgx—%x—ln(]+x7)+C1x+C2.
*
3. y=C,x7+C2x+C,——;—xln’x. 4. y=Cx + C,—xsinx-28&
1 .
s. y=§zx‘+C,x7+C2x+C,-smx. 6. y=CIn|x| + C,.
7. y C:x + C3 + Cl 1“ I X | —-z-x-. 8 y = 'E (Clx —‘1) +C1 .
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9. Ly =-C'XT;leCI‘“+ G .

10. y = C,x5>+ Cox3 + Cix? + Cox + Cs.

11. y=0C,-cos(x + C). 12. CYE=1-= (Cix +. C)*.
13. e =(x+C)+C,. ' 14. Yoy = 3x.

15. y=G(x+Vva+1)". . 16. y = GV TG

10. Jlvmeiinn xomoreHnn audepeHUHAaNNN YPABHEHHS OT N-TH pea C
NOCTOSAHHM KOC(HUUEHTH

AundepeHunanyHo ypaBHeHHe OT BHIA
(10.1) yo + aph + 4+ a,p +ay =0,

¥b1eTOo g, = const (k = 1, 2,... n) - ce HAapU4a NHHEHHO XOMOreHHO AUPEPEHUHANHO ypaBHENHE OT N-TH Pej ¢
NOCTOAHHH KOE(HLUUEHTH.
O6uoto pewsenue Ha ypaeHeHue (10.1) ce nasa ¢ popmysara

(10.2) y=Cy, + Cy, + ... + Cy,,(C, = const, k = 1,2, .. n),

KBIETO V) , V3 5 ... , Vo C8 JIHHEHHO HE32BMUCHMH 4acTHU peuteHun Ha (10.1). Te ce HamMupaT ¢ momouTa Ha
12paKTEPHCTHYHOTO ypaBHEHHE

(10.3) mr+ar+ ... +a.,+ta =0,

HOETO KaTO anrebOpHYHO HMa N1 KOPEHA — KOMIIJIEKCHU H PEasTHH.

BB3MOXHH Ca ClIeAHHUTE CNy4aH:

1. Vpasuennero (10.3) uma n pa3nuyuu peanHu KopeHa ry, r, , ..., r,. Torasa Ha BCexn 01 rsx CbOTBETCTBA
WACTHO pelleHHe enx e , ... e W oBuioTo peltenne Ha ypasuenuero (10 1) npuema snaa

y=Cen* + Cee + ... + Cem.

2. Kopenure Ha (10.3) ca peanuu, HO Mexay TaXx uMa kpaThu. Heka HallpuMep r, = r, = ... = r, = r ,
7.¢. r e k-kpaTen xopeH Ha (10.3), a BcuukM OCTaHanu n ~ k kopeHa ¢a pasnuynu. CbOTBETHHTE YACTHH peLieH s
® TO3H Cayyaii ca:

e™ ; xe™ ; x%™ ;.. .; xkle™; e+ X ; erx
# obu10TO peluenne uma Buna
y=(C,+Cx + ...+ Cx*Me* + C,, e+ + ... + Cew
3. Ypasuennero (10.3) ¥Ma 1BOHKH €QHOKPATHH KOMIJIEKCHO CIIPETHATH kopenu. Heka 3a oupenenenocr
#\=a+if,r,=a-if.Torasa CbOTBETHATA Ha I, U r, WcT B 061I0TO pewenne (10.2) Ha ypastenue (10.1)
wMa BHIA
e®(Cicos Bx + C,sin fx) .
4. Ypasnenuero (10.3) uma nBoiika cnperHatu k-KpaTHW KOpeHu r, = a + By =g =1 B [k < ;—')
Orasa ChOTBETHATa MM 4acT B o6woTo pewenne (]0.2) uma Buaa
e(C, + Cox + ... + Cx*)eos Bx + (Cyoy + Crupx + ... + Cux¥)sin Bx] .
Ipumepu: A
Ja ce pewar ypaBHeHHATa:

1 yV-5p" + 4y’ =0,
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Pewenue. ChcTapa ce XapakTEPHCTHYHOTO ypaBHEHHE
rr-53+4r = 0.

r,=0,r,=-1,r,=1,r, =2, r;, = -2 . KopeHnre Ca peajiHd U pa3HiHH, CIEAOBATEAHO
y =C, + Ce* + Cse™ " ™ £

2% p V=6ptY + Dy =0,

Pewenue.
r-6rr+93 =0,r=r=r=0,r,=r,=3

Ha TpukpaTHua kopeH r = 0 CbOTBETCTBAT YAaCTHHTE DELUEHHA y, = €% , y, = xe¥ , y; = x%™,
= e,y = xe¥ .Torasa

y=0C, + Cx + Cx* + (C, + Csx)e™.
3. yvV o+ 2"+ 4y"-2'-5y = 0.
Pewenue.

rr+2rr+ 4r-2r-5=20.

[To npaBunoro Ha XopHep ce HAMHPAT KOPEHHTE:
(r=D(r+ 1)r*+2r+ 5 =0;
n=1t,n==-1,rn=-1+2,r,=-1-2,;
y = Ce* + Cpe™ + e*(Cicos 2x + C,sin 2x) .
4. yY =2+ 2y~ 4y + Y= 2y =0
Pewenue. ;
-2+ 2rr-4rn + r-2 = 0;
=2+ 12=0,rn=2,r=r3=i,r,=1rs=-i,;

y =Ce*™ + (C, + Csx)cos x + (Cy + Csx) sin x .

3adavu:

Ja ce pemiar ypaBHeHHUATA:

1. 3y"-2y' -8y = 0. . 2 " =-3p"+ y ' =90.

3. y"-3y' -2y =0, 4 y"—-6y"+ 12y' -8 = 0.

s. PV o+ 13"+ 36y =0. 1 ey y"—y=0.

/s W+ 2" +y =0. 8 y T+ 6"+ 11y’ + 6y =0
9. y¥+ 4N+ Sy —6y'-4y = 0. 10. yoO —y® _gylv _11y"— 4y =
11. y*+ 3"+ 3y +y=0,akopy0) =~-1,y'(0) =2,y10) =3.

12. y'=2y' + 2y = 0,ako y(0) = 0,y(0) = 1.
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Omzoe0pu:

= C,e.gl ol

=C + Ce* + C,eix S

Cie™ + (C; + Cyx)e™.

e (C, + Cx + Cx?) .

= Ccos 2x + Cssin 2x + Cjcos 3x + C,sin 3x .
Ce* + e-%‘(C,co_s V3x + Cssin V3x) .

C, +(C, + Cx)cosx + (C, + C,)c) sin x .

Cie* + Coe™ + Cye™x,

Cie* + Ce™ + Cie™ + e* (Cecos x + Cssin x) .

Cie™ + Ce™ + (C; + Cx + Cx?)cosx + (Co + Cox + Cex?) sin x .

=e*(3x2 + x-1).

y
y
y
y
y
y
y
y
Y
Y
Y
Yy

e*.sin x .

5
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11. Jluneiiiiu nexoMoreHnu AuepeHUHaIHM yPaBHEHNsA OT 7-Fi Pe/l
¢ NOCTOSIHHH KOe(PHINEHTH :

IudepeHunanio ypasHeHHe OT BHAA

(11.1) e RV IR g + a,.y + ay=F(x),
.
KbIETO d,, Gy,...,d, C4 KOHCTAHTH, a F(x) € u3BecTHa dyHKLMA HA HE3aBUCUMATA IPOMEHJIMBA X CE HapH'a I
HEXC AOreHHO NHUGEPEHUHUATHO YPABHEHHE OT N-TH PEN € NOCTOAHHH KOE(PHILHEHHTH.

O6woto pewenne Ha (11.1) uma Buna y = Y + 7, kbaero Y e obuoTo peiuenne Ha CHOTBCTH
XOMOr€HHO ypaBHEHME, a 7} € €HO HaCTHO pelleHHE Ha (11.1). Hamupanero Ha 7, korato F(x) e npow
yHKUMS HAa X MOXeE [1a CTaHe YPe3 MEeTONa Ha BAPHPAHE HA xoHcrautute (Meton na Jlarpax). Heka

(11.2) Y=C,y, +Cyy; +..7Cyy (C, —const, v =Tn)

e o6110TO peleHHe HA XOMOreHHOTO YPaBHEHHE, noayyeso ot (11.1) npu F(x) = 0. YacTHOTO peLuenue 7 ¢ ¢

L (13 = Cp Gl + e+ ol

kbaeto kouctautute C, ot (11.2) ca 3amenenHu ¢ ¢dyuxunute C, (x) (v =T,n) . [Ipou3BoAHHTE HA TE3H B¥
ce ONpeAeNsT OT CHCTeMaTa JHHEHHH yPABHEHHUS

Chx)y,  + Colx)ys + ... + Clh{x)ys = 0
- Ch(x)y's + Chx)yy + oo+ C(xn =0
RTL e e T A kG i ‘
CHP N+ Cy(x)p; @D + oo+ Cl(x)y,™D = F(x)

Hexa C\(x) = ¢u(x), v = 1, 2, ..., n Ca pelLlIEHHs HA CUCTeMaTa (11.4). ToraBa cien HHTErpupaHe ce no
(11.5) C, (x) = f ey (X) dx, v=1.2,.,n
KBAETO HHTErpaUHOHHHTE KOHCTAHTH Ca [OJIOKEHH PAaBHH Ha Hyja , Tbil KaTO Ceé THPCH MPOHU3BOJIHO
petwenne. Kato ce 3aMeCTAT nosyyeHute QyHKUHH B (11.3) ce monyyaBa 4aCTHOTO peuUIEHHE 7).
3a HAKOHM ClleUHaNHH BUIOBe QYHKUHH F(x), HACTHOTO PELIEHHE MOXe 3 C& HAMCpH 6e3 uHTETP
Mo euaa Ha F(x) MoXe NpeABapUTENHO Na Ce ONpPENesH BHAA Ha YaCTHOTO PELICHHE 77, KBAETO HEeHU3Be

camo uncnosu koepuunentu. Te ce Shipenensr KaTo ce 3aMECTH 7 B AAJCHOTO HEXOMOTEHHO ypaBHCH
cpaBHABaT KoedUUMEHTHTE Npen Noao6HKTe YNeHOBE B ABETE CTPAHH Ha MNOJYHEHOTO PaBeHCTBO.

1. Hexa F(x) = e"‘P,,,(x), KBAETO Pm(Xx) € TOJNHHPM OT m-Ta CTEMNeH.
Cayuai 'l'. Axo A He e KOpeH Ha XapaKTePHCTHYHOTO ypaaueun'e (10.3): YaCTHOTO PELIEHHE € OT B
(11.6) n = Qn(x) .
Cayuaii 2. Ako de k-KpaTeH'KOPCH Ha (10.3) qéq‘moro pellieHHue € oT BUHOA
(11.7) N = xkexQu(x) .
U B nparta cnyyas Q(x) e NOTMHOM OT M-Ta CTEMeH C HeONpeneneHH KoeHIHEHTH.

‘I1. Heka F(x) = ¢“* [ Pm(x) cos Bx + Qu(x)sin Bx ],
kbaetTo P.(x) u Q.(X) Ca NONHHOMH OT CTENCHH CLOTBETHO m H n.

Cayuaii I.Axo a + i He e KOpeH Ha xapakrepucm‘moro ypasuenHne (10, 3), yacCTHOTO pelleHue € €
(11.8) n = e[ M{x) cos Bx + Ngx)sinpx].
Cayuaii 2. Ako a +pfi e k-xpateH kopeH Ha (10.3), yacTHOTO peluenne € OT BUAA

(119) 7 = x¥e™ [ M{x) cos fx + Nyx)sinfx].
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¥ poapesa cnyvas My(x) u1 Ny(Xx) Ca mONHHOMH C HeompelesieHH KOepHIUHEHTH OT CTeNeH p, paBHA Ha
DO“FOVAMGTO-OT YHCJIATa M- H Nn. :

Jlpmeagn ;
G T ypaBHemTa:
: Ty =
% Y Y= Sinx -
Penssune: X-apakTepHeTHYHOTO ypaBHeHHe r2 + 1 = 0 uma kopeHu r, = [ u r, = —i. O60TO peweHue Ha

IOMOPOHHOTO YPABHECHHE €

Y = C,cos x + C,sin x.

Trvit-kawo F(x) = siri < » HaJlara ce H3[ONI3BaHETO Ha MeTona Ha JlarpaHi, 3a na ce HaMepH €4HO YaCTHO PeLIeHuUe

%2 JagEeHOTO ypaﬁﬂeuue. To uma Buma 7 = Cy(x)cos x + Cy(x)sin x.
3a onpemewaue Ha pynkuuute Ci(x) u Cy(x) ce obpasysa cucremara

Ci(x) cosx + Cy(x) sinx = 0

’ . ~ —iN 1
- Ci(x) sin x + C3(x) cos x TR
Pewennero ne Ci(x) = —1; Cy(x) = %:%’% = In [sin x| .

%aT0 Ce HHTErpHpa BCAKO OT NOJIYYEHHTE YPaBHEHHUS Ce NOJyYaBa

CI(X) = —f dx = —’x, C;(X) == f Ccos x dx

sin x’

CaenopatenHo n = — x cos x + In |sin x| . sin x .
O6u10TO pelieHne HA JaEHOTO YpPaBHEHHE €:

y = Cgcosx +.Csinx—xcosx + sinx.In|sin x| wumm
Yy = (C,-x)cos x + (C, + In |sin 2)sin x .
2) y' +y = dxe~

" v - ; .
Powsagsue: XapakTepHOTHYHOTO YPaBHEHHE HMA KOPEHHM ry, = i, 1, = —i ,

Y = Cwos x + Cysin x

Rx) = 4xex = exP(x). A = lnee KOpPEeH Ha XapaKTepUCTHYHOTO ypaBHEeHHe. YacTHOTO pelueHHe € OT BHAA
t11:6), re. 7 = eX(A4x + B) i '

" =e(Ax+ B+ A4), n' =e*(Ax + 24 + B).
JamecrsamMe 7'’ M, 7 B NaJlEHOTO YPABHEHHE M MOJIyYaBaMe ThXKIECTBOTO

(24x + 2B + 24) e* = 4xe~.
/M NB9TC CTPAHN Ha e*u CpaBHsABaMe xoe¢uilueu'ru1'§ Ha ABaTta NoJHHOMA. Honyqaname

A =2 ;
A+B=0.
Peinennetro ua Tasu-cucreMae 4 = 2, B = -2 .

Cnegosateniio 5 = €* (2x - 2) ,

y =Ccosx + Csinx + e*(2x - 2) .

3. Sy =Tyt =3 =0, | ;
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Pewenue: Sy''’ — 1y = 3 . XapaxTepHCTHYHOTO ypaBHEHHe Sr’ 7r* = 0 UyMa KOpeHH
n=r=0, ’3=% HYy= C,+C,x+C,¢? F(x) = ™ Py(x) .
A = 0 e AByKpaTeH KOpeH Ha XapaKTePHCTHYHOTO y-HHe. HacTHOTO pellieHHE € OT BHAA (11.7), 1e. 9
B Torasay’ = 24x, n'' =24, 7' =0H KaTo Ce 3aMECTAT B HAaJICHOTO YPaBHEHHE Ce Moay4aBa ThaAd
-144 = 3, '
= _-_3. = —_3. 2
otkpaeTo A 7 P Vil
= i e (o
Yeuix C| gl C;x 2E C;e3 —'ﬁx
4) y'""—y" + 4y’ — 4y = 5cosx — x sin x.
b Pewenue: XapakTepuCTH4HOTO ypaBHeHue r*—r* + 4r—4 = O uma kopenn r, = 1, r, = 2i,r; =
ri Y = C,e* + Cos 2x + Cysin 2x -

F(x) = Scos x — x sin x = e[ Py(x) cos x + Q(x) sin x ] .

{ a=0,=1 0 + iHeeKopeH Ha XapaKTEPHCTHYHOTO yPABHEHHE.
i YacTtHOTO perueHue € ot Buaa (11.8):

n = (Ax + B)cos x + (Cx + D) sin x,

7' =(4 +Cx + D)cos x + (C — Ax — B) sin x,

= (2C — Ax — B)cos x = (24 + Cx + D) sin x,

i . 7' = (=34 = Cx — D) cos x — (3C — Ax = B) sin x.

§~

3amMecTBaMe B alEHOTO ypaBHEHHE H nonyqapaMe TbXAECTBOTO!

[(3C -34)x + (A-3B-2C + 3D)jcos x +
+ [(5C -34)x + 2A-3B + C + 3D)]sinx = Scos x — x sin x .

= IMpupasHsBaT ce KOeHHUHEHTHTE NPEA Sin X K COS X OT ABETE CTPAHU M Ce NMONy4aBa:

(3C-34)x + A-3B-2C +3D =5
(5C-34)x + 24-3B + C + 3D = —=x..

Karto ce npHpaBHAT xoecbuuu’enrnre Ha PaBHHUTE CTCIICHH H& X BbB BCAKO OT ABCTC ThXACCTBA C€ HAMHPAT

RNV = - b ] =
A 5 B = -3, C 5. D 5

y = Cie* + Cycos 2x + Cysin 2x -f(%x + 3)os x ~ (%x + %)sin x.

5) y' =2y + 2y = Ze'cosx
" Pewenue: XapakTepHCTHYHOTO ypaBHEHHE r2 2r+2=0umaxopeuur, =1 +i,rn=1-in

Y = e’(C,cos x + Csin x) ,
F(x) = 2e*cos x = e Py(x) cos x + Qx)sinx]}.

=1 8=1, 1 + i e enHoXxpaTeH KOpeH Ha xapaxrepucm'«luoro y-HHE
‘lacruoro peiuenue e ot Buaa (11.9):

7 = xe*(Acos x + Bsin x),

1}; =.¢Acos x +, Bsin x) + x.e(Acos x + Bsin x — Asin x + Bcos x) ,
7'' = 2ex(Acos x + Bsin x = Asin x + Bcos x) + X.e%(2Bcos x — 24sin x) .
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JamecTBaME B JaNEHOTO YPaBHEHHE H MOJyYaBaMe:

€*(Bcos x — Asin x) = e*cos x . Cnenosarenno
B=1u 4=0.

QacTHOTO pellleHHe HA NaREHOTO ypaBHEHHE €

7 = xesin x .

y = e{Cicos x + Cssin x + x sin x)

3abesexcka: B cnyuait, ye F(x) e cyma ot aBe u noseve ¢ynxumuu ot Buaa I u II, wactaoro pewuenue Ha (11.1)
@ NpEICTaBsA KaTO CyMa Ha aCTHHTE PeLCHUs, ChOTBETCTBALLM HA BCAKA OT (YHKIHMTE, y4acTBALUH B F(x).

1

6) }'"+y=4xe'+smx'
Pewenue: Tyx F(x) = Fi(x) + Fyx) = 4xe* + sn'r{ X’

OTO peLLCHHE Ha NAICHOTO YPaBHEHHE 7] € CYMa OT 21BE YaCTHH PELUCHHS 7], H 7); , CbOTBETCTBALLLA HA YPABHEHHATA

y' 'ty =4xex u y' +y = - Te3au ape YacTHU pelleHUsA Ca TIONYYEHH ChOTBETHO B npumMepH 2) u 1):

sin x
7 = e(2x-2) u 7, = -xcosx + sin x In |sin x|.

OTO PEIICHHE Ha NaREHOTO YPaBHEHHE €
y = Ccos x + Cysin'x + eX(2x - 2) ~ x cos x + sin x In |sin x|.

3adavu: la ce pewiat ypaBHeHHATA:

1) y' = 5y' + 6y = 2, 2) y' =y -4y’ + 4y = x2 + 3,
3) y" + 6y’ + 9y = 10sin x. ' 4) Y+ 2" + y = 8cos x.
3) y" +y = 2sin x + 4x cos x. 6) y' =y = xsin x.

') y'+9y = 15sin2x , y(0) = -7,y'(0) = 0.

] yr=Sy'+ 6y =(12x-Te* , y0) =y (0) = 0.

9) P =3y 4+ 2y" = de — 3k, 10) 4" + y = 3ex + 2sin§.

X
1 TR S 12 "4+4y =21gx.
) y Sl e ) y y g

~Omezogogyu:

1) y=Ce™ + (C, + 2x)e>.

= : = 11

? y—C,e”‘+C,e'+C,e"+%+-§+-§-.

3 y=C.e‘"+C,xe‘"—%cosx+%sinx.

4) y=(C + Cx-x¥)cosx + (C; + Cix)sin x .

5 y=Ccosx + (C, + x})sinx.

'Y y = Cie* + Ce* —-;-co'sx —%x.sin X.

) y = -Tcos 3x - 2sin 3x + 3sin 2x.

8  y=ex-e* + xex ;

?) y-=C, + Cee* + Cye> —%e”‘ P OBTFE

) 10) y=C,+C,cos§-+C,sin%+%e‘ —xsin%.
11) y = Ce* + Cxe*r + & Vi—x3 + xe*arc sin% o
12) Yy = C,cos 2x + C,sin 2x — x cos 2x + sin 2x In |cos x| .
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